

INCHEIEREA VIZITEI TOVARASULUI TODOR JIVKOV

Moment important in cronica relatiilor traditionale româno-bulgare, care deschide noi perspective conlucrării frățești dintre cele două popoare, in folosul reciproc, al cauzei socialismului și păcii in lume

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, au semnat, la 20 iunie, la București, „Declarația comună cu privire la vizita oficială de prietenie a delegației de partid și guvernamentale a Republicii Populare Bulgaria în Republica Socialistă România” și alte documente de deosebită importanță, care vor amplifica și adânci relațiile de prietenie și colaborare dintre partidele, țările și popoarele noastre.

Un moment cu profunde semnificații al vizitei oficiale în țara noastră a delegației de partid și guvernamentale a R. P. Bulgaria, condusă de tovarășul Todor Jivkov. I-a constituit mitingul oamenilor muncii din Capitală, consacrat prieteniei dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Bulgar, dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Bulgaria.

La intrarea în sala Palatului Republicii, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov sînt salutați de cei prezenți cu urale și ovatii îndelungate, expresie a satisfacției deosebite a întregului nostru popor pentru rezultatele fructuoase ale întîlnirilor și convorbirilor purtate în aceste zile de conducătorii de partid și de stat ai celor două țări.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov iau loc în prezidiu. De asemenea, în prezidiu iau loc conducătorii de partid și de stat din cele două țări.

Mitingul a fost deschis de tovarășul Gheorghe Cioară, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primarul general al Capitalei.

Intîmpinați cu deosebită însuflețire, cu îndelungi aplauze și ovatii, la miting au luat cuvîntul tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Todor Jivkov,

prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

Cuvîntările rostite de cei doi conducători de partid și de stat au fost urmărite cu deosebită atenție și interes, fiind subliniate în repetate rânduri cu puternice și îndelungi aplauze.

Delegația de partid și guvernamentale a Republicii Populare Bulgaria, condusă de tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, și-a încheiat vineri la prînz, vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o timp de 5 zile în țara noastră. În invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov sînt împreună la aeroport, întîmpinați de ovatii ale mii de bucureșteni veniți aici să ureze un călduros drum bun înaltului oaspete bulgar. Se flutură stegulețele ale celor două țări, se scandează îndelung „Ceaușescu — Jivkov”, precum și lozinci închinete prieteniei frățești care unește popoarele români și bulgari.

După onorul găzduirii militare alinate pe aeroport sînt intonate imnurile de stat ale Republicii Populare Bulgaria și Republicii Socialiste România. Răsună 21 de salve de salut. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov trec în revistă garda de onoare. La scara avionului tovarășii Nicolae Ceaușescu și Todor Jivkov își string cu prietenie miinile, se îmbrățișează.

Un grup de pionieri oferă buchețele de flori, semn al omagiumului și stimei celor mai tineri cetățeni ai patriei, pentru înalții soli ai poporului bulgar frate și prieten.

Miile de cetățeni aclamă din nou cu însuflețire.

La ora 13.00, aeronava prezidențială bulgară a decolat.



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXI — Nr. 8046 8 PAGINI 30 BANI Simbătă 21 iunie 1975

PERFORMANȚE VALOROASE ÎN ZIUA A DOUA A CAMPIONATELOR EUROPENE DE TIR

ALEKSANDR MITROFANOV (U.R.S.S.) A CÎȘTIGAT DOUĂ MEDALII DE AUR
 ● Ștefan Caban, medalie de bronz la proba olimpică de 3x40 f ● Echipa României, locul al II-lea la 40 focuri (g) ● Anișoara Matei și Ana Buțu, medaliate la campionatele internaționale



Aleksandr Mitrofanov (U.R.S.S.), dublu campion continental
Foto: Dragoș NEAGU

Urmărite, în continuare, cu un mare interes, întrecerile din ziua a doua a campionatelor europene de tir au avut în program probele de armă liberă calibru redus 3x40 f (proba olimpică), 40 f poziția în picioare și 40 f poziția în genunchi. Reprezentanții țării noastre au avut o comportare frumoasă, obținînd medalia de bronz prin Ștefan Caban la proba olimpică și medalia de argint la echipa (Șt. Caban, E. Șafala, R. Nicolescu, N. Rotaru) în proba de 40 f poziția în genunchi. Cea mai bună evoluție a inseris-o Ștefan Caban (membru al clubului Dinamo București — antrenor Viorel Mănciu).

În general, la această armă rezultatele obținute s-au situat la un plafon ridicat, cel mai valoros arătîndu-se țintașii sovietici, învingători în cinci din cele șase probe. În special, se cuvine a fi menționate performanțele lui Aleksandr Mitrofanov, dublu campion continental. La 3 x 40 f el a tras 1164 p, cu trei puncte sub recordul lumii, iar la poziția în picioare 381 p, la două puncte de cel mai bun rezultat mondial (383 p.).

Odată cu decernarea titlului de campion continental și a medaliei de aur, Mircea Ilica, cîștigătorul probei olimpice de armă liberă calibru redus 60 focuri culcat, va primi și o frumoasă cupă oferită de ziarul „Sportul”.

În sfîrșit, cea de a șasea medalie de aur a fost cîștigată de cehoslovacul P. Kovarik, cu 393 p. (R. M. 396 p) la poziția în genunchi.

În cadrul campionatelor internaționale, în proba feminină de pistol standard undă a ieșit cîștigătoare L. Kotroczo (Ungaria), româncele Anișoara Matei și Ana Buțu au ocupat locurile doi și, respectiv, trei.

Ultimele două zile de competiții la poligonul Tunari programează alte întreceri atractive. Azi, de pildă, se va disputa pasionanta probă de pistol viteză a campionatelor internaționale ale României, iar mâine, campionatele europene se

**C. COMARNISCHI
T. RĂBȘAN**

(Continuare în pag. a 8-a)

PRESTANȚA TIRULUI ROMÂNESC

Titul, sport străvechi pe meleagurile românești, se bucură de un prestigiu recunoscut. El ne-a adus prima medalie olimpică de aur, iar în ultimii douăzeci de ani numeroși țîgători români și-au înscris numele pe tabloul de onoare al tirului internațional, cucerind numeroase titluri și medalii la Jocurile Olimpice, campionatele mondiale și europene, ca și la alte competiții de mare anvergură. Ca a dovadă a prestației cîștigată pe plan mondial și mai cu seamă pe continentul nostru a constituie și faptul că forurile internaționale de resort ne-au atribuit în patru rânduri organizarea campionatelor Europene: ediția inaugurată din 1925, apoi în 1965, 1970 (numai la latere) și acum, cea de a VII-a ediție. Și de fiecare dată organizațiile noastre sportive s-au dovedit la înălțime, asigurînd condiții de desfășurare irapragabile.

Și actuala ediție are la dispoziție un cadru organizatoric perfect. La festivitatea de deschidere, de joi, de-a dreptul impresionantă, cel 150 de sportivi din 24 de țări au fost salutați de președintele C.N.E.F.S., general-It. Marin Dragnea, de față fiind și Lia Monoliu, vicepreședinte al C.N.E.F.S., Miran Olteanu, secretar al C.N.E.F.S. și președintele al Comitetului de organizare a campionatelor europene, ca și a seamă de personalități din lumea tirului mondial și continental, dr. K. Hasler (Elveția), președintele U.I.T., G. Vichos (Grecia), vicepreședinte al U.I.T., G. Sarani, vicepreședinte al U.I.T. și președinte al Confederației europene de tir, E. Zimmermann (R.F.G.), secretar general al U.I.T., J. A. Escorial (Spania), P. Glesner (Danemarca), membri al prezidiului C.E.T., Maria Marcos (Spania), președinta comitetului feminin al C.E.T.

De asemenea, ieri, în cadrul unei ceremonii prietenoase de înălțare a 20 de ani de la organizarea primei ediții a C.E. (București 1955), președintele C.N.E.F.S., general-It. Marin Dragnea, a felicitat pe toți acei care și-au adus contribuția la propagarea tirului de noi și de peste hotare, înmînînd la numele conducerii C.N.E.F.S. diplome de onoare d-nilor dr. Kurt Hasler, Georges Vichos și Ernst Zimmermann. Așfel, cel distins cu diploma de onoare al C.N.E.F.S. au mulțumit și au subliniat contribuția adusă de mișcarea sportivă românească la răspîndirea și consolidarea acestui sport, iar cele două medalii (Mircea Ilica — aur și Eugen Șafala — argint) cucerite de doi tineri sportivi români la prima și a C.E. au valoroasă de simbol la sărbătorirea acestui jubileu.

MÎINE, ÎN DIVIZIA A DE FOTBAL

PENULTIMA ETAPĂ ȘI MARILE SALE ÎNTREBĂRI

Asadar, ultimele două etape! Intrat în sprintul final, campionatul primei divizii este mai mult

CLASAMENTUL ÎNAINȚA RUNDEI DE MIINE

1. DINAMO	32 19 5 8 61—33 43
2. A.S.A.	32 17 4 11 44—36 38
3. Steaua	32 15 5 12 59—41 35
4. Univ. Craiova	32 13 9 10 46—30 35
5. F.C.M. Reșița	32 15 4 13 52—44 34
6. Sportul stud.	32 14 5 13 45—47 33
7. Olimpia	32 13 7 12 36—39 33
8. F.C. Arges	32 14 4 14 49—41 32
9. F.C. Constanța	32 12 7 13 36—43 31
10. „Poli” Tim.	32 12 7 13 39—38 31
11. Jiul	32 12 6 14 38—33 30
12. U.T.A.	32 13 4 15 39—38 30
13. C.F.R.	32 10 10 12 25—32 30
14. Steagul roșu	32 11 7 14 37—28 29
15. „U” Cluj-Napoca	32 10 9 13 25—36 29
16. „Poli” Iași	32 13 3 16 40—55 29
17. Chimia	32 10 9 13 34—51 29
18. F.C. Galați	32 10 5 17 25—55 25

decil palpitant, dacă ne aruncăm privirile în zona sa inferioară, acolo unde se zbat pentru „aer”

PROGRAMUL ETAPEI

CHIMIA RM. VILCEA	—	STEAGUL ROȘU
OLIMPIA SATU MARE	—	„U” CLUJ-NAPOCA
C.F.R. CLUJ-NAPOCA	—	„POLI” TIMIȘOARA
DINAMO	—	POLITEHNICA IAȘI
(stadion Dinamo)		
SPORTUL STUDENTESC	—	F. C. CONSTANȚA
(stadion Republicii)		
JIUL	—	A. S. ARMATA TG. MUREȘ
UNIVERSITATEA CRAIOVA	—	F. C. M. REȘIȚA
F. C. ARGES	—	STEAUA
U. T. A.	—	F. C. GALAȚI

Toate partidele încep la ora 17.30.

cel puțin 8 echipe. Și se pare că această rundă de miine, penultima, sau a 33-a dacă vreți, va rezolva în mare măsură și destinul celorlalte două echipe care vor însori eterna lanternă, F. C. Galați, în divizia a doua.

Meciurile zilei vor fi, deci, cele pentru zona retrogradării. Și din acest punct de vedere toate... drumurile speranței duc la Rm. Vilcea, Satu Mare, Cluj-Napoca și București. Pe malul Oltului, vilcenii vor forța în ultimul lor joc acasă reduta brașoveană prinsă și ea de „flăcările” retrogradării; la Satu Mare, universitarii clujeni vor să scoată punctul pierdut în tur acasă; la Cluj-Napoca, feroviarilor se gîndesc că victoria le este absolut necesară în disputa cu „Poli” Timișoara, pentru că se pot întimpla atîtea prin jocul rezultatelor; iar la București, liderul știe că este campioană și că orgoliul său o obligă, dar studenții ieșeni vor fi un adversar dificil în goana lor după punctul de aur. Gu gîndul la „Cupa U.E.F.A.”

Participanții, băieți și fete, reprezentanți a 14 județe (Bacău, Bihor, Brăila, Caraș-Severin, Constanța, Galați, Gorj, Iași, Neamț, Prahova, Sibiu, Suceava, Timiș și Vilcea), care au cîștigat dreptul de a lua parte la

LA TULCEA: FINALA PENTATLONULUI ATLETIC ȘCOLAR, O REUȘITĂ

TULCEA, 20 (prin telefon). Orașul de la porțile Deltei a găzduit timp de două zile, joi și vineri, finala pe țară a pentatlonului atletice școlar. Competiția, organizată de către C.C. al U.T.C., în colaborare cu M.E.L. și C.N.E.F.S., a constituit un succes al sportului școlar în general, al atletismului în special. Este de ajuns să arătăm, în sprijinul acestei afirmații, că actuala ediție, a VII-a, a pentatlonului atletice școlar a atras în întreceri aproape 350 000 de elevi din licee și școli profesionale, că prin intermediul ei un număr de 15 000 de elevi au cucerit insignna „Cercușul olimpic” gradul III.

această finală, au oferit celor prezenți, pe cochetul stadion „Delta” din localitate, întreceri dirze, încheiate uneori cu rezultate promițătoare. Iată, de pildă, în cursa de 100 m plat, concurentul Doru Buzatu (Timiș) a realizat timpul de 11,6. Excelentă performanță a lui Virgil Iurăscu (Iași) la înălțime: 1,94 m — locul secund Ioan Meriucșă (Iași) 1,88 m. Am mai aminti de 6,60 m la „lungime” realizați de Radu Pantaziu (Timiș).

La înălțime fete am urmărit o frumoasă dispută între șapte eleve, care trecuseră toate 1,50 m. A cîștigat Mihaela Șerban (Brăila) cu 1,70 m, învingînd-o pe Lucia Boboc (Sibiu), care a obținut 1,67 m. Remarcăm performanțele Veronicăi Dervelian (Suceava) 11,46 m la greutate și Mariana Banciu (Sibiu) 12,6 pe 100 m plat.

La sfîrșitul întrecerilor, pe primele trei locuri ale pentatlonului atletice școlar s-au clasat următoarele echipe: fete: 1. Brăila (Lic. G. Murgoci), 2. Timiș (Lic. nr. 1 Timișoara), 3. Sibiu (Lic. O. Goga); băieți: 1. Timiș (Lic. nr. 1 Timișoara), 2. Iași (Lic. nr. 8), 3. Constanța (Grupul școlar cooperatist).

Cîștigătorilor le-au fost oferite cupe, diplome și premii din partea C.C. al U.T.C., C.N.E.F.S. și a organelor locale.

Subliniind că n-au fost omise nîcl activitățile educative (o excursie în Delta, vizitarea muzeului din Tulcea), menționăm că, la reușita finală, și-au adus contribuția toți factorii cu atribuții din județ, însuși primarul orașului Tulcea, tov. Ion Andronache.

Modesto FERRARINI

DIN SPORTURILE TEHNICO-APLICATIVE

MÎINE, ÎNCEPÎND DE LA ORA 9,30 DEMONSTRAȚII AVIATICE LA PLOIEȘTI

Aerodromul de la Strejnic al aeroclubului „Gheorghe Bănculescu” din Ploiești va găzdui mîine, începînd de la ora 9,30, deschiderea festivă a taberei de vară cu profil aviatic, organizată de C.C. al U.T.C., în colaborare cu Aeroclubul Central Român. Zecile de tineri care vor urma cursurile de zbor cu motor și parașutism, băieți și fete, vor asculta, mîine, primul ordin de zi. Festivitatea va fi urmată de un frumos miting aviatic, la care își vor da concursul cei mai buni aviatori sportivi din Ploiești și invitați din alte aerocluburi.

Deschiderea demonstrațiilor o vor face cei mai tineri iubitori ai aviației, aeromodeliștii de la Casa pionierilor. Vor urma demonstrațiile de planorism, de zbor cu motor și parașutism, evoluții individuale și în formație, acrobații de înaltă clasă. Printre cei ce își vor etala măiestria cu acest prilej se numără Ștefan Calotă, maestru emerit al sportului, Mihail Albu, Octavian Ulici, la zborul cu motor, Constantin Andrei, Romeo Vlădescu, Gh. Savastre, deținători ai insignelor de aur cu diamante pentru planorism, Victoria Leonida, Ion Bucurescu, Coralia Tănăsescu, din lotul republican de parașutism și alții.

Printre invitații de onoare la serbarea aviatică de la Ploiești se află și soția și fiica celebrului zburător care a fost Gheorghe Bănculescu și al cărui nume îl poartă cu cinste aeroclubul.

V. T. MUREȘ

LA BAZA DE MODELISM DE LA BĂNEASA SÎNT AȘTEPTAȚI PRIMII OASPEȚI

Vizitînd baza de modelism de la Băneasa-lac, aleasa Mateișilor nr. 2, am găsit aici o atmosferă de șantier, cu betonisti, zugravi, vopsitori aflați în plină activitate. Lam întîlnit, dînd indicațiile cuvenite, pe secretarul general al federației de specialitate, Ion Bobocel, căruiam solicitat amănunte cu privire la mersul lucrărilor.

„Efectuăm o reamenajare a bazei modelistice Băneasa-lac, creînd cele mai bune condiții pentru ca iubitorii acestor sporturi, copiii care își îndreaptă pașii spre profesii tehnice de mare utilitate, să-și poată petrece timpul vacanței de vară, aici, în mod cât mai plăcut și mai ales cu folos. Este adevărat, s-a intrat deja în vacanță, noi am început cam tîrziu lucrările, datorită unor condiții obiective, dar ne-am concentrat eforturile pentru ca în cîteva zile să fim în măsură de a primi oaspeții și constructorii de modele — aeromodeliști și novomodeliști — din 15 secții bucureștene nominalizate”. Practic, ce le veți oferi? — Lam întrebat pe interlocutor.

„Este vorba, în primul rînd, de refacerea pistei speciale pentru zborul aeromodelor captiv, vopsirea imprimării de protecție, reamenajarea a nouă cugete-atelier, pentru pregătirea modelelor.

Apoi, pe malul lacului, va fi amenajat un ponton plutitor și culoare balizate pentru evoluțiile novomodelor. Cît privește clădirea, ea a fost, după cum vedeți, frumos zugrăvită și este dotată cu atelier mecanic, atelier de proiectie, o sală de lucru de peste 70 m.p., cu opt mese mari și, de asemenea, avem în amenajare un spațiu acoperit pentru clubul constructorilor matori, aflat în organizare. Dorim ca baza de la Băneasa să fie o adevărată casă a tehnicii și sportului, un loc de îndrumare a tineretii generației spre activități practice, spre muncă. Pentru aceasta vom pune un accent deosebit pe procesul de educație a tinerilor ce vor veni aici”.

Deci, care este programul pentru vacanță?

„Vor fi organizate, paralel cu procesul de instruire, demonstrații pentru publicul venit la ștrandul alături, competiții, cursuri de perfecționare. Aș vrea să adaug, în încheiere, faptul că am primit un sprijin deosebit pentru reamenajările ce le facem din partea Consiliului popular al Municipiului București, C.M.B.E.F.S., precum și din partea asociațiilor sportive Grivița Roșie și Semănătoarea”.

Viorel TONCEANU

UN NOU RECORD ÎN AEROMODELISMUL R/C

Aeromodelismul devine tot mai spectaculos odată cu dezvoltarea categoriei R/C, modele radio-comandate, sau mai precis, pilotate prin stații de radio emisie-recepție. În aceste zile, federația noastră de specialitate a omologat un interesant și valoros record în această categorie. Este vorba de un zbor de distanță, radio-comandat, executat de Constantin Apăvăloaie din Asociația „Aripile” din Brașov. Constantin Apăvăloaie este pilot planorist și unul dintre aeromodeliștii care s-au afirmat în ultima vreme în domeniul mai multor categorii. Modelul cu care a stabilit noul record este de construcție originală, echipat cu o stație multicomandă. Decolarea s-a făcut de la Sînpetru. Modelul a luat înălțime, îndreptîndu-se, dirijat, spre nord. Două mașini oficiale au început urmărirea pe șosea. Aparatul a survolat comuna Lunca Cîlnicului, Ozun, Sîntion Lunca, Moacșa, urmărît cu multă curiozitate de localnici, și a aterizat lângă comuna Dolnic. După calculul comisiei de arbitri, condusă de Dumitru Ivanca, maestru al sportului, au fost parcursi 34.800

km, față de 14.660 km cit era vechiul record. Performanța constituie un indemn pentru alte tentative.

CARTEA HANDBALULUI

Handbalul românesc are, în sfîrșit, o carte care e mai mult decît cronică detaliată a unui strălucit palmares. Colegii noștri Călin Antonescu și Hristache Naum au marele avantaj de a fi fost martori nemijlociți, participanți, timp de 15 ani, la minunatele isprăvi ale unor extrem de dotate generații de sportivi care au transformat un joc de origine germană și de tehnică cehoslovacă într-o școală românească, învidiată și astăzi larg imitată pe tot globul pămîntesc.

„A fost odată un meci de handbal” (titlu cărui grațianul i-a adăugat pe copertă, în mod semnificativ, un semn de exclamație) cuprinde povestea aproape miraculoasei evoluții a acestui sport în țara noastră de la începuturi foarte modeste pînă la bilanțul nec plus ultra la care au ajuns — cu multiple medalii de campioane mondiale — echipele feminine și masculine ale României.

Autorii — pasionați ai jocului și reporteri frenetici — descriu antrenan momentele culminante ale competițiilor importante, care au subliniat meritele handbaliștilor noștri și le-au gravat numele în memoria opiniei publice sportive, dincolo de cifrele statisticii. Cîntecul retrăiește, cu plăcere, glorioasele marșuri care au dus echipele țării pînă pe cele mai înalte trepte ale faimei sportive. Relatările sînt personale, pline de culoare și fantezie, oferînd o lectură savuroasă.

Tabele statistice și un amplu fascicol fotografic completează vo-

„DECATLONUL DE ORIENTARE”, O ACȚIUNE CARE MERITĂ GENERALIZATĂ

În ultimele luni, la capătul fiecărei săptămîni, pădurea Dumbrava Sibiului trăiește tensiunea unor mari întreceri sportive. Mil de elevi, băieți și fete, sînt angrenați într-o competiție de amploare — „Decatlonul de orientare”. Organizat din inițiativa secției Electro Sibiu (președinte Heintz Dezideriu), cu concursul C.J.E.F.S., această acțiune cuprinde zece concursuri de orientare, de la inițiere pînă la grade de dificultate medii, și este deschisă elevilor din școlile generale și licee, grupați pe patru categorii de vîrstă. Eșalonarea concursului se face pe o perioadă de 6-7 luni, întrecerile

contînd și ca activități în cadrul competițiilor sportive de masă. În prezent, întrecerile sînt în toi. Copiii de 8-9 ani alergă pe traseele lor, poteci cu semne pe măsura cunoștințelor pe care le au, iar cei avansați au puși mîinile pe hartă și busole. Rezultatele obținute deja depășesc așteptările: la „Decatlonul de orientare” au luat parte — pînă acum — peste 7000 de participanți. Este un bilanț care îndeamnă la generalizarea acestei inițiative.

DUMITRU CERCHEZEANU
secretar general adjunct
al F.R.T.A.

ACTUALITĂȚI MOTOCICLISTE

Sfîrșitul acestei săptămîni este bogat în evenimente motocicliste. În trei localități din țară — București, Zărnești, Brăila — au loc întreceri de motocros, viteză și dirt-track. Dar față amănunte referitoare la fiecare din ele:

MOTOCROS. La Zărnești, A. S. Torpedo organizează, mîine, duminică, prima ediție a întrecerii de motocros deschisă motorciclor și dotată cu „Cupa Mobra”. Interesul de care se bucură această competiție este ilustrat de faptul că la startul ei s-au înscris pînă a-

cum alergătorii din Brașov, București, Sf. Gheorghe, Cimpulung, Ploiești ș.a.

VITEZĂ. Iubitorii sportului cu motor din Capitală vor putea urmări mîine un interesant concurs de viteză pe circuit în cartierul Tei-Toboc (capătul linilor de tramvai 16 și 17). Este vorba de cea de a doua etapă a campionatului republican de viteză pe circuit (prima a avut loc duminică trecută la Reșița). În afara categoriilor de 70, 125, 175, 250 și 500 cmc, spectatori vor asista și la o atractivă întrecere

a motocicletelor cu

DIRT-TRACK. Cei mai buni motocicliști ai țării — specialiști ai alergătorilor de viteză pe piste de zgură — dintre care amintim pe Gh. Sora, Ion Bobineanu, Cornel Voiculescu, Ion Marinescu — se vor întrece azi și mîine — în două concursuri internaționale — cu motocicliști din Bulgaria, R. D. Germană și Ungaria.

Concursul de astăzi are loc la București (pe pista stadionului Metalul din cartierul Pantelimon), iar cel de mîine la Brăila (stadionul Progresul).

Unde mergem?

SIMBĂȚĂ

BASCHEȚ. Sala Floreasca, ora 15: Ungaria — Bulgaria, Cehoslovacia — București (Juniore), România — Polonia, U.R.S.S. — R.P.D. Coreeană (incluzînd în cadrul campionatului internațional feroviar feminin).

FOTBAL. Terenul Sirena, ora 17: Flacăra roșie — Sirena (Div. C); terenul „B. Văcărescu”, ora 17: Automatica — Șoimii TAROM (Div. C).

JUDO. Sala de jocuri a Liceului 35, ora 17: concurs internațional pentru echipe de juniori (Dynamo Berlin, Sc. sp. I și două selecționate bucureștene).

TIR. Poligonul Tunari, ora 8,30: Campionatele europene — proba de armă standard 3 X 20 f; campionatele internaționale ale României — probele de pistol viteză (ambele manșe) și pușcă standard 3 X 30 f (femei și juniori).

DUMINICĂ

Stadionul Tineretului, ora 9: Închiderea anului sportiv școlar și de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei.

ATLETISM. Palatul telefoanelor, ora 8: start în ediția a XXX-a a „Circuitului de marș P.T.T.”.

BASCHEȚ. Sala Floreasca, ora 8,30: jocurile finale ale campionatului internațional feroviar feminin. (La ora 13, meciul pentru locurile 1-2).

CANTAJ. Lacul Herăstrău, ora 8: „Criteriul speranțelor”.

FOTBAL. Stadionul „Republicii”, ora 15,30: Sportul studențesc — F. C. Constanța (tineret-speranțe), ora 17,30: Sportul studențesc — F. C. Constanța (Div. A); stadionul Dinamo, ora 15: Dinamo — Politehnica Iași (tineret-speranțe), ora 17,30: Dinamo — Politehnica Iași (Div. A); terenul Autobuzul, ora 11: Autobuzul — Voința București (Div. B); stadionul Giulești, ora 11: Rapid — Metalul (Div. B); terenul Lărmăș, ora 11: Tehnometal — Olimpia Giurgiu (Div. C); terenul Voința, ora 11: I.O.R. — Azotul Slobozia (Div. C); terenul Triumf, ora 11: Triumf — Electronica (Div. C).

TIR. Poligonul Tunari, ora 8,30: campionatele europene — proba de pistol calibru mare 30 X 30 f; campionatele internaționale ale României proba de armă standard 60 f culcat (femei și juniori); ora 14: festivitatea de închidere a campionatelor europene și a campionatelor internaționale ale României.

Răspunde Ion Paștasu

Ing. AUREL DULA, PETROȘANI. Interesant! În cîntecul Zilei Minerului, în zilele de 2-3 august va fi organizată în orașul dv. prima întîlnire pe țară a colecționarilor de Insigne sportive. Cel ce dorește să aște amănunte, să vă scrie pe adresa: str. Corpești nr. 1. Presupun că



acțiunea va avea succes, mai ales că vor avea loc schimburi de Insigne, atît de mult dorite de colecționari.

MIRCEA DUMITRESCU, PLOIEȘTI: „Eu am mulți prieteni. Dar n-am auzit pe nici unul dintre ei să spună că nu sînt specialiști în fotbal”. Le cereți prea mult. Orice vor recunoaște, în afară de lucrul acesta! Nu vă suprațîniți, dar bănuiesc că nici dv. nu constituiți o excepție în această privință. Despre Constanța, actualul portar al lui F.C.M. Reșița, veștu să vă informez că el s-a născut în urmă



ze 24 de ani, într-o comună de lângă Ploiești. Un timp, pînă în vara lui 1972, a aparținut poarta echipei F.C. Constanța.

ARISTIDE BANU, OLTENIȚA. Arbitrul Gheorghe Limona împlinește 50 de ani, la 29 iunie. Sînt convins că numărul fe-

licitărilor va fi înfinit mai mare decît acel al... reproșurilor.

NELU QUINTUS, PLOIEȘTI. Ca de obicei, pe fază: cu toate că s-a accidentat și n-a jucat în ultimele etape, Dudu Georgescu a cîștigat „Gheata de aur”:
O realizare
Și-un succes frumos,
Deci, și o urare:
Poart-o sănătos!

DAN CRETAN, TG. JIU. La timpul respectiv, ați avut dreptate. Acum, lucrurile sînt depășite.

ERNO KISS, TG. MUREȘ. De cînd a îmbrăcat tricoul național de fotbal, Sătmăreanu îl n-a cunoscut momentul amar al înfrîngerii. Îi dorii, în continuare, același succes, lui și naționalei



noastre! Dar, iată și adresa dv. — str. Colentina nr. 8, etaj II, ap. 3 — pentru a primi scrisori de la alți simpatizanți ai echipei A.S.A. Tirgu Mureș. O să le răspundei la toți? Să știți că numărul lor a crescut în timpul din urmă!

MARIN TOCIU, BUCUREȘTI. Finala de la Wimbledon, dintre Stan Smith și Nile Năstase a durat 3 seturi. Despre ea s-a spus că a fost cea mai frumoasă finală din istoria Wimbledonului.

DUMITRU DOBRONICA, BUCUREȘTI. La 20 de ani, este cam tîrziu pentru a urca scările ringului. După numai cîteva ani, ar trebui să le... coborîți. Dar, sînt etapele alte sporturi pe care le-ați putea practica, fîră a avea ca obiectiv performanța, ci sîntățea dv., simpla plăcere de a practica un exercițiu fizic. Avem nevoie și de campioni mondiali — fîră îndoială — dar înții este nevoie de oameni vigoși, curajoși, tenace, formați și prin sport. Competițiile de masă vă așteaptă!

A apărut revista



nr. 6

Spicium din cuprins:
FOTBAL ● „Dudu Georgescu, golgeterul Europei!”
● „Sprint final în campionat”
● „Șansa de calificare se joacă în continuare...”
● Imagini de la întîlnirile cu Scoția și Danemarca.
BOX ● Simion Cutov și... celtaiți campioni europeni.
RUGBY ● „20 de ani pentru un titlu...” — fotoreportaj cu rugbiștii de la Farul Constanța.
GIMNASTICĂ ● „Inele de aur și argint” — doi maeștri ai gimnasticii românești: Dan Grecu și Mihail Bors.
HANDBAL ● Timișoara, sursă inepuizabilă de talente.
BASCHEȚ ● „După 20 de ani, I.E.F.S. din nou campionă!”
● Rubricile „VIAȚA SPORTIVĂ” și „SPORT MAGAZIN” completează acest interesant număr al revistei „SPORT”

STADIONUL-școală a educației

CE DĂM SPORTULUI, CE PRETINDEM DE LA SPORT?

„Pentru fiecare comunist, pentru fiecare cetățean, munca este o datorie fundamentală, de onoare. Fiecare trebuie să dea dovadă de o înaltă conștiință profesională, competență, spirit creator, dăruire și pasiune în muncă; totodată, trebuie să manifeste combativitate și intran-

sigență față de manifestările de indisciplină, superficialitate și lipsă de răspundere în muncă”.

(Din CODUL PRINCIPIILOR ȘI NORMELOR MUNCII ȘI VIETII COMUNISTILOR, ALE ETICII ȘI ECHITĂȚII SOCIALISTE)

DATORIA DE A APĂRA CU DEMNITATE ȘI RĂSPUNDERE CULORILE NAȚIONALEI

Ce-și poate dori mai mult un tânăr sportiv decât să se numere printre puținii aleși să apere prestigiul culorilor românești în arcele internaționale? Firește, drumul spre acest țel nu este deloc neted și nici lesnicios, ci presupune existența — alături de vocație, de talent — și respectarea strictă a unor exigențe: **muncă îndirijată, pasiune, dorința de afirmare și devotament inalterabil, perseverență și tenacitate, ambiție și credință în izbândă, cumpătare și responsabilitate.** Toate succesele de prestigiu, toate marile performanțe și împliniri pe coordonatele sportului sunt rodul unei fericite contopiri a acestor indispensabile elemente care alcătuiesc substanța acelei dragoste de sport curate, fără frontiere și condiționări.

Facindu-și o datorie de onoare din reprezentarea demnă a culorilor patriei, numeroși sportivi români au îmbogățit și îmbogățesc continuu recolta de trofee, contribuind astfel la creșterea prestigiului internațional al sportului nostru. Nume de atleți și atlete, de handbaliști și handbaliste, de boxeri, luptători, caiaciști și ca-

noiști, de tenismani, gimnaste și gimnasty, de voleibaliști, rugbiști sau canotori, de trăgători, popicari, sau scrimeri sunt rostite cu admirație și respect în țară și dincolo de hotare. Lista lor este atât de încercată, încât nu ne încumetăm să o reproducem. Pregătirea lor minuțioasă și fără rabaturi, realizarea unor rezultate de valoare în marile confruntări pe plan mondial le-a adus o unanimă prețuire. Nu a trecut mult timp de când UNESCO a atribuit fostei campioane olimpice la atletism, **Lia Manoliu**, prestigiosul „Trofeu fair-play”, care nu reprezintă doar un omagiu adus unei lungi cariere sportive, încheiată în glorie, ci deopotrivă un măgulitor act de recunoaștere a fidelității și dragostei constante pentru sport, a abnegației și dăruirii cu care sportiva româncă a slujit culorile patriei sale. Dar câți alți sportivi nu muncesc acum cu admirabilă sîrguință, la vîrste la care de obicei se spune adio performanței, pentru a reprezenta la cote ridicate culorile țării?

Dacă avem motive să ne mîndrim cu majoritatea sportivilor

noștri au o astfel de mentalitate vizavi de pregătire și de reprezentarea cu cinste a culorilor naționale, ni se par cu atât mai stridente și străine unele manifestări de neseriozitate în pregătire, de punere a intereselor personale mai presus de cele colective, de dezertare de la îndatoririle pe care orice sportiv valoros (pentru a cărui perfecționare s-au făcut ani în șir investiții serioase) le are de a răspunde chemării în cadrul loturilor reprezentative. La echipele de volei ale țării (seniori, senioare, tineret), care au de susținut în acest an importante confruntări în cadrul campionatelor europene, s-au semnalat câteva eschivări (sub diferite pretexte) de la prezentarea la convocările de până acum. Aceeași situație se semnalase cu ceva timp în urmă la reprezentativa masculină de baschet. Un rugbyst timișorean, chemat la meciul de trial al reprezentativei, a părăsit pur și simplu terenul, spunînd că el nu mai vrea să facă parte din lotul țării! Alții condiționează îmbrăcarea tricourilor reprezentative de obținerea unor avantaje sau, considerîndu-se indispensabili și de neînlocuit, „senatori de drept”, nu mai depon suficientă străduință în pregătire, își permit să se abată de la disciplină.

Desigur, cazurile de abatere de la normele etice elementare sînt puține, dar existența lor chiar în proporție minimă trebuie să alarmeze pe toți cei ce se ocupă de educarea sportivilor noștri fruntași. Pentru că refuzul de a apăra prestigiul culorilor naționale, mercantilismul, delăsarea, interesele înguste nu au ce căuta în sportul nostru!

Aurelian BREBEANU

MEDITAȚII...

ÎN AFARA STADIONULUI!

UN CAZ: Ne aflăm, nu cu multă vreme în urmă, în biroul secretarului C.J.E.F.S. Vilcea, Petre Berbecaru, unde se discută situația jucătoarelor de handbal Emilia Popescu și Elena Toșu, componente ale formației Oltul Rm. Vilcea. Ele dăduseră dovadă, în turneele de calificare în Divizia B, ce a avut loc la Cluj-Napoca, de atitudine nesportivă față de echipă, tendințe de căpătuială, incitare la cedarea unor meciuri. Avînd în vedere aceste lucruri, asociația a hotărît să solicite federației de resort ratificarea suspendării celor două sportive pe 2 ani și, respectiv, 1 an.

AL DOILEA CAZ: Printre membrii lotului echipei campioane de juniori la volei L.E.F.S. Rm. Vilcea se află și tinerii Cristian Constantin și Gheorghe Gheorghe, care, pentru lipsă de interes față de pregătirea profesională, precum și pentru tendințe de vedetism, au fost scoși, la un moment dat, din lot, de către antrenor, prof. L. Stilea. În urma strădaniilor proprii și a unei intense munci educative desfășurate de conducerea tehnică, de școală, cei doi au fost reintegrați în lot, acum aflîndu-se printre cei buni și utili echipei.

Așadar, două exemple care ilustrează elocvent că sportul respinge orice tendință care lezează legile sale fundamentale — dragoste față de echipă, conștiințozitate, seriozitate, disciplină, pregătire intensă pe toate planurile — dar nu refuză nimănui posibilitatea de a reveni pe teren, atunci cînd acesta înțelege să se integreze activ în procesul instructiv-educativ, atunci cînd se acționează cu hotărîre pentru remedierea situațiilor dificile. De altfel, în Hotărîrea Plenarei C.C. al P.C.R. cu privire la dezvoltarea educației fizice și sportului se precizează cu claritate: „În toate unitățile sportive se va întrona un climat sănătos, combativ față de orice manifestare care contravine eticii socialiste, normelor de conduită cetățenească și ale vieții sportive, dezvoltîndu-se o opinie puternică, combativă împotriva manifestărilor de vedetism și a tendințelor de căpătuială, care să conducă la formarea unor sportivi cu o înaltă înținută morală și cetățenească”.

Așa după cum ne spunea prof. L. Stilea, „procesul educativ trebuie privit ca un proces continuu, care nu permite nici un moment de răgaz, reușita pe planul performanței fiind indisolubil legată de atitudinea pe care o au sportivii față de muncă, față de colegi, de intranșigența manifestată de antrenor, de asociație față de orice tendință nesportivă. Acționînd astfel, am reușit să readucem în mijlocul echipei pe cei doi jucători amintiți, ale căror calități indiscutabile pentru volei nu le erau suficiente. E drept, în această direcție și ei s-au străduit mult”.

Iată o temă de meditație, pe care o propunem alături de asociația „Oltul”, cit și celor două handbaliste, aflate abia acum pe drumul perfecționării. Ar fi păcat ca acest drum al lor să se oprească aici.

Emanuel FANTANEANU

ASPIRAȚII ȘI ÎMPLINIRI

Serbia se situează printre ramurile sportive în care munca perseverență, spiritul de dăruire și de fair-play trebuie să se afle într-o continuă armonie, condiții elementare ale împlinirii și detașării valorice. Între scrimeri, floretista Suzana Ardeleanu ne oferă un minunat exemplu...

Explicația rezidă în felul cum a fost educată în familie, în școală, în aceea de serimă a maestrului de arme, Alexandru Csipler.

Ne spunea, în anii de început în sport al vîltoarei titulare a echipei României, tatăl Suzanei: „Sîntem fericiți, pentru că fetița noastră are o veritabilă vocație pentru corectitudine. În joc, în relațiile de familie, poste tot în societate, la ea n-au ieșit în evidență manifestări care să ne crezeze „probleme” de educație”.

Iar antrenorul Csipler a ținut să completeze: „Suzana face parte din acea categorie a copiilor foarte buni pentru care a fi corect reprezintă prima îndatorire în relațiile cu colectivitatea; un model pentru Școala sportivă din Satu Mare!”

Suzana Ardeleanu a fost astfel în măsură să aspire la poziții de frunte în sport — campioană a țării la juniori, încă din anul 1963, apoi titulară în echipa de senioare a clubului Steaua, multiplă campioană a țării și a Europei, componentă a formației României, care în 1969, la Havana și-a înscris numele printre campioanele lumii!

Aspirațiilor sale în sport, realizate printr-un volum de muncă constant ridicat, prin seriozitate și talent, i-a adăugat în anii din urmă o altă, de fapt o împlinire la fel de meritată: absolvirea, în vara trecută a Institutului de Educație Fizică și Sport. Profesora de educație fizică Suzana Ardeleanu promise să fie, și în această calitate, un exemplu de corectitudine pentru elevi, pentru colegii și colegele de la catedră.

Și ar fi de amintit o latură a vieții și activității apreciatei noastre sportive, aceea de soție. Suzana Ardeleanu este căsătorită tot cu un sportiv, floretist la același club, Steaua, în care își desfășoară și ea pregătirea. Împreună cu Ștefan Ardeleanu, ea a întemeiat un cămin dintre cele mai reușite, bazat pe o temeinică cunoaștere reciprocă (au activat în sport, la Satu Mare, sub bagheta aceluiași antrenor...), pe o prețuire sinceră și, mai ales, pe o afecțiune plină de gingășie.

În cazul Suzanei Ardeleanu — ea de altfel al multor sportivi de performanță de noi — între aspirații și împliniri există o strînsă corelație, întemeiată pe muncă, pe conștiințozitate, pe dorința nemijlocită de a împlini plinul dorințelor civice și de a respecta principiile etice ale societății noastre.

Tiberiu STAMA

CUI ÎNCREDINȚĂM ȘTAFETA PERFORMANȚEI?

Juniorii de azi, performerii de mine — iată un adevăr indubiabil, care demonstrează clar că tinerii generații de sportivi îl revine misiunea de a se pregăti cu conștiințozitate, depunînd intense strădanii pentru a urca pe culmile înaltei performanțe, pentru a consolida prestigiul sportului românesc.

În acest sens, antrenorul, clubul le revin sarcini de mare răspundere, ei fiind primii ce trebuie să însușească dragostea față de culorile ce le apară, față de muncă, să contribuie activ la formarea acestuia ca cetățean demn și sportiv de frunte, dorința de a se afla mereu printre cei dinți. Desigur, printre tinerii performerii se află mulți care s-au afirmat în marile competiții europene și mondiale, succesul lor fiind urmarea unei munci îndelungate și asidue, a unei comportări ireproșabile pe teren și în afara acestuia, care au dus și la câștigarea stimei și prețuirii profesorilor, antrenorilor, colegilor, a marelui public. Este suficient să menționăm pe tîndra gimnastă Nadia Comăneci, de la Liceul din municipiul Gh. Gheorghiu-Dej, care la nici 14 ani a umblat prin evoluția sa la europene, pe scrimerii Petru Ciukl (I.E.F.S.) și Ion Pop (Steaua), campioni mondiali, pe popicarii Gheorghe Marin (Olimpia-Constructorul), Victor Miclea (Jiu Petritu) și Horia Lucăc (Voiața București), campioni europeni.

Din păcate, se mai constată încă, tendințe de vedetism, de comoditate în mulți dintre tinerii sportivi. Este,

spre exemplu, cazul tenismanului Cristian Feteanu care, după cum ne spunea antrenorul Enrico Modiano, la nici 15 ani, a solicitat, sprijinit și de tatăl său, organizarea unei festivități de despărțire, la plecarea sa de la clubul Cuzetătorii, fără ca, totuși, prin rezultatele sale să se fi remarcat în mod deosebit. Supărat de refuz, a renunțat la activitatea competițională, pentru a reveni după doi ani. Doi ani pierduți pentru nimic! Am adăugat, aici, și pe voleibalista Alina Bujor, de la Medicina, care s-a eschivat, sub diverse motive, să participe la antrenamentele lotului de

tineret, fiind sancționată pentru această atitudine de către Biroul federal.

Avînd, deci, ca punct de plecare aceste exemple, cunoscut fiind faptul că se depun mari eforturi pentru a se asigura juniorilor condiții de pregătire dintre cele mai bune, se timpune o atitudine intranșigență față de orice abatere, o colaborare mai strînsă între antrenor, familie și organizația de tineret, o mai atentă muncă educativă în rîndul celor care urmează să devină campioni de

Em. F.

Acest nou mod de a privi obliga-

țiile sale profesionale și sportive s-a reflectat și în evoluțiile pe ringul finalilor campionatelor de anul trecut. I. Oancea, Al Popa și D. Cimpoleșu — cei mai valoroși adversari ai săi — au fost învinși înainte de limită de rapidistul Victor Zilberman. Și performanțele sale nu s-au oprit aici. Recîștigînd încrederea celor din jur, campionul necrotestat al semijuniorilor noștri a primit acordul forului de resort să ia startul în turneul internațional al României, „Centura de aur”. Forma excelentă în care s-a prezentat i-a permis reprezentantului nostru o victorie de prestigiu, într-o manieră impresionantă. În fața campionului mondial și olimpic, cubanezul Emilio Correa.

Înaintea plecării la C.E. de la Katowice, Zilberman ne spunea: „Mă simt mai bine decît înainte. Acum sînt privit cu alți ochi de colegi și antrenori. Îmi dau seama că am pierdut mult în anii din urmă. Dar, la 28 de ani, cred că am dreptul să sper încă la rezultate de valoare. Sînt bine pregătit. Am muncit cu multă ambiție și conștiințozitate la antrenamente. Doresc din toată inima să demonstrez că victoria asupra lui Correa n-a fost o întâmplare”. Medalia de argint cu care s-a întors de la Katowice i-a confirmat spusese... Pe aeroportul Otopeni, el a fost din nou primit cu flori de conducerea clubului și de colegi — o recunoaștere a noului său mod de pregătire.

Mihai TRANCA

● OAMENI CU CARE RUGBYUL SE MINDREȘTE. Ca multe alte discipline, rugbyul ne oferă numeroase exemple de sportivi care de mulți ani de zile își consacără timpul liber, forțele și pasiunea pentru a apăra cu cinste culorile clubului din care fac parte. Iată, de pildă, câteva nume: Mircea Ciornei (Steaua), la 37 de ani a fost unul din oamenii de bază ai echipei naționale, Gheorghe Dragomirescu (Dinamo), prezent nu numai cu regularitate, dar și cu multă seriozitate la antrenamente, Mihail Tibuleac, fost jucător în echipa națională, care continuă să fie unul din pionii principali ai echipei

Grivița Roșie. În contrast, tîndrul Alexandru Ionăi (Universitatea Timișoara) refuză să îmbrace tricourile naționale!

● ÎNCOTRU, GHEORGHE BOȘCU? Cunoscut pentru performanțele sale — multiplu campion național —, judoca Gheorghe Boșcu a apucat pe un drum greșit: indisciplină la antrenamente, abateri de la normele de conduită sportivă. Împolitește față de antrenori și arbitri. Pentru faptele sale a fost scos de mai multe ori din lot și a pierdut astfel șansa de a participa la C.E. de la Lyon și la Balcaniada.

● PASIUNE. Clubul de modelism din Suceava numără peste 100 de tineri, deține numeroase titluri de campioni și recorduri. Succesele sale

MENTALITĂȚI

se datoresc în primul rînd instructorului Silvestru Moșariu, maestrul al sportului. El acordă, de asemenea, un prețios ajutor cercurilor de

modelism pionierist și tot el conduce cursul de modelism introdus din inițiativa sa în programul de învățămînt al Institutului pedagogic.

● TITLUL DE MAESTRU AL SPORTULUI OBLIGA. Fiecare succes în sport obligă la mai mult. Din păcate, însă, pe unii sportivi victoriile le „îmbată”. Un astfel de exemplu îl constituie, din păcate, alpinistul Mircea Naghiu. Pînă la câștigarea titlului de maestru al sportului Naghiu era un exemplu de hîrnicie și seriozitate. Dar după aceea... Neglijăază antrenamentele, răspunde cu greu la chemările echipei, fapt cu

atît mai grav cu cît el este și... antrenor.

● NU AȘA SE URCA TREPTELE AFIRMĂRII. Radu Boișteanu este elev al Școlii sportive din Botoșani și unul din jucătorii cu reale calități ai echipei de baschet. Dar iată că de pe acum se crede deja mare vedetă. Urmarea: absența de la antrenamente, atitudinea necuviințoasă față de antrenori, arbitri și colegii. Comisia de educație și disciplină a F.R.B. a decis suspendarea sa din activitatea competițională pe timp de trei luni.

V. T.

ECHIPA NAȚIONALĂ DUPĂ DOI ANI ȘI JUMĂTATE!

Sezonul competițional internațional de vară '75 a luat sfârșit pentru reprezentativa de fotbal a României, odată cu meciul de la Copenhaga prin care a eliminat Danemarca din barajul pentru preliminariile olimpice. Înainte de a face o analiză mai profundă a sarcinilor și perspectivelor echipei naționale române pentru bogatul și dificilul sezon internațional de toamnă, pe care ne-o propunem după încheierea campionatului, prezentăm cititorilor noștri o scurtă retrospectivă a activității lotului reprezentativ de fotbal în ultimele 30 de luni, perioadă care corespunde cu intervalul cind actualul antrenor și selecționar, Valentin Stănescu, se află la conducerea echipei României. Aceasta nu înseamnă că intenționăm să facem un „proces” al activității antrenorului, ci dorim numai să arătăm, pe scurt, elementele pozitive și negative din desfășurarea jocurilor și palmaresul echipei naționale, mai cu seamă din acest an.

REALIZĂRI DE-A LUNGUL A 21 DE JOCURI INTERNAȚIONALE

Un prim fapt demn de reținut la sfârșitul acestei perioade de 30 de luni pe care o parcurgem, îl constituie numărul mare de partide sustinute de „tricolorii”: 21. S-a ajuns la această remarcabilă cifră datorită bilanșurilor record care au încheiat activitatea anului 1974 (9 meciuri internaționale) și a stagiunii de primăvară '75 (7 meciuri pînă la 18 iunie). Un VOLUM de jocuri asemănător cu acela al marilor echipe naționale de fotbal care atestă, cu prisosință, integrarea „tricolorilor” noștri în această activitate (regulată) competițională, internațională, absolut necesară creșterii măiestriei.

A fost CANTITATE, dar și CALITATE, printre adversarele reprezentativei noastre de fotbal numărîndu-se în ultimii doi ani și jumătate reputatele reprezentative ale Olandei Braziliiei, Cehoslovaciei, Argentinei, U.R.S.S. (în întâlniri amicale, contractate de lotul de specialitate, F. R. Fotbal), Spaniei, Scoției, R. D. Germane, acestea din urmă fiind partenere de întreceri oficiale, în preliminarii ale C. M., C.E., sau Jocuri Olimpice.

Bilanțul celor 21 de partide (9 câștigate, 7 egale, 5 pierdute) — avînd și un golaveraj pozitiv: 39-18, unele dintre aceste partide fiind disputate în condiții de deplasare, la Rotterdam, Madrid, Praga, Istanbul, Copenhaga, îl apreciem cu calificativul de SATISFACTOR.

Semnificativ este și amănunțutul ca, de la 22 aprilie 1974, data meciului amical cu Argentina, echipa noastră națională nu a mai cunoscut înfrîngerea.

Dupa o perioada destul de lunga de tatonări s-a ajuns la o oarecare stabilitate în materie de SELECȚIE, un număr de 9 jucători (Iorgulescu, Cheraș, G. Sandu, Sătmăreanu II, Anghelini, Balaci, Crișan, Dudu Georgescu și Băloni) îmbrăcînd, în acești doi ani și jumătate, tricoul echipei naționale. Avînd evoluții din ce în ce mai apreciate, patru dintre aceștia, Dudu Georgescu, Sătmăreanu II, G. Sandu și Crișan, au reușit să se titularizeze pe posturile lor, în fața lor deschizîndu-se perspective și mai frumoase spre beneficiul întregii echipe repre-

zentative. Închegarea — în acest sezon încheiat de curînd — a unui „II” reprezentativ a avut implicații pozitive și pe planul creșterii combativității, al moralului. Într-adevăr, deși condusă într-o serie de partide (cu Turcia, Cehoslovacia și Spania), echipa nu a dezamăgit, reușind, în cele din urmă, să restabilească echilibrul pe tabela de marșaj. Singura excepție neplăcută ne-a relevat-o partida cu Scoția.

În sfârșit, să subliniem și faptul, nelipsit de importanță, că, sub actuala conducere tehnică, s-a renunțat la pregătirile în comun de lungă durată. Astăzi, de pildă, lotul reprezentativ nu a mai ținut să aibă un program al lui, lăsînd jucătorii selecționabili echipelor lor de club pentru pregătirea temeinică a returului campionatului.

NECESITATEA FORTIFICĂRII LOTULUI REPREZENTATIV

Chiar dacă „tricolorii” au obținut în intervalul la care ne referim câteva rezultate bune, mult peste media echipei noastre naționale semiseculare (0-0 cu Olanda, 1-1 cu Cehoslovacia și, mai ales, acei 1-1 cu Spania, toate în deplasare), un examen sumar al evoluției echipei de-a lungul acestei perioade scoate în evidență lipsuri în general constante ale fotbalului nostru. Aceste lipsuri apar mai pregnant cu atât mai mult cu cît iubitorul de fotbal are o exigență sporită, el judecînd valoarea calificativă a unui meci prin raportare la cele mai reușite mostre ale genului — o finală mondială sau europeană — eliminînd din cadrul comparației partide mai puțin reușite, ca de pildă un Bayern — Leeds sau altele, mai anonime.

În perioada de care vorbim, „tricolorii” n-au înregistrat plusuri de fond. Ba, dimpotrivă, dacă ar fi să ne referim, de pildă, la factorul tehnic, atunci comparația dintre 1970 și 1975, este favorabilă „celor vechi”. E suficient să amintim componența liniei de fund Sătmăreanu — Lupescu — Dinu — Mocanu (Deleanu), ca să ne dăm seama că toți cei patru titulari de astăzi primesc cel puțin o notă în minus față de predecesorii lor.

● BILANȚ POZITIV : 21 9 7 5 ● NEINVINSĂ ÎN ULTIMELE 14 LUNI ● PARTIDE CU ADVERSARI DE MARE VALOARE ÎN FOTBALUL MONDIAL ● O CALIFICARE RATATĂ : C.M. '74 ● SEMNE DE ÎNTREBARE PENTRU SFERTURILE DE FINALĂ ALE CAMPIONATULUI EUROPEAN ● PREZENȚA APROAPE CERTĂ ÎN TURNEUL FINAL AL J.O. MONTREAL '76 ● NECESITATEA UNUI CLIMAT FAVORABIL DE ABORDARE A VIITOARELOR ÎNTILNIRI INTERNAȚIONALE

CIFRE... REZULTATE...

● De la data de 18 aprilie 1973, ziua disputării primului meci sub conducerea antrenorului Valentin Stănescu, reprezentativa noastră a susținut 21 de meciuri dintre care a câștigat 9, a terminat de 7 ori la egalitate și a pierdut 5 partide. Golaveraj: 39-18. Acasă : 7 6 1 0 28-4; deplasare : 14 3 6 5 11-14.

● Lotul meciurilor jucate : 18.IV.1973, Kiev : U.R.S.S. — România (amical) 2-0; 6.V.1973, Tirana : Albania — România (preliminari C.M.) 1-4; 27.V.1973, București : România — R.D. Germana (amical) 1-0; 26.IX.1973, Leipzig : R.D. Germana — România (amical) 2-0; 14.X.1973, București : România — Finlanda (amical) 9-0; 23.III.1974, Paris : Franța — România (amical) 1-0; 17.IV.1974, Sao Paulo : Brazilia — România (amical) 2-0; 22.IV.1974, Buenos Aires : Argentina — România (amical) 2-1; 29.V.1974, București : România — Grecia (Cupa Balcanică) 3-1; 5.VI.1974, Rotterdam : Olanda — România (amical) 0-0; 23.VII.1974, Constanța : România — Japonia (amical) 4-1; 25.IX.1974, Sofia : Bulgaria — România (amical) 0-0; 13.X.1974, Copenhaga : Danemarca — România (amical) 0-0; 4.XII.1974, Tel Aviv : Israel — România (amical) 0-1; 19.III.1975, Istanbul : Turcia — România (amical) 1-1; 31.III.1975, Praga : Cehoslovacia — România (amical) 1-1; 17.IV.1975, Madrid : Spania — România (amical) 1-1; 11.V.1975, București : România — Danemarca (amical) 6-1; 1.VI.1975, București : România — Scoția (amical) 1-1; 4.VI.1975, București : România — Danemarca (amical) 4-0; 18.VI.1975, Copenhaga : Danemarca — România (amical) 1-2.

● Au fost folosiți 37 de jucători, numărul cel mai mare de meciuri fiind susținut de Dinu (Dinamo) : 19. În continuare : 18 meciuri — Răducanu (Rapid) : 16 — Lucescu (Dinamo) : 15 — Dumitru (Steaua), Anghelini (Steaua), Kun II (F.C. Bihor) : 13 — Antonescu (F.C. Constanța) : 12 — Iordănescu (Steaua), Cheraș (Dinamo) : 11 — Marcu (Univ. Craiova) : 10 — Dumitrache, Dudu Georgescu (ambii Dinamo) etc.

● Cele 39 de goluri au fost înscrise de Dumitrache (7), Dumitru, M. Sandu, Dudu Georgescu (cite 4), Kun II, Lucescu, Crișan (cite 3), Marcu, Iordănescu, Dinu (cite 2), Tărbălău, Pantea, Hajnal, Sameș, G. Sandu (cite 1).

● Media golurilor : marcate 1,86 ; primite : 0,86.

● 15 echipe au dat jucători reprezentativei : Dinamo (9), Steaua (7), Univ. Craiova (4), F.C. Argeș (3), „U” Cluj-Napoca, A.S.A., U.T.A. (cite 2), Rapid, St. Iosiu, F.C.M. Resita, F.C. Constanța, S.C. Bacău, Sp. studentesc, F.C. Bihor, Jiul (cite 1).

EXIGENȚĂ FAȚĂ DE INTERNAȚIONALII ȘI ANTRENORII NOȘTRI, DAR ȘI RESPECT !

Bilanțul cu care se prezintă echipa României înaintea sezonului de toamnă este apreciabil. De peste un an (de la 22 aprilie 1974) acțiunea în 13 jocuri internaționale (13 6 7 0 24-8), dintre care 8 (8 2 6 0) au fost susținute în deplasare. Prin urmare, dacă ne referim la perioada de 2 ani și jumătate de cînd echipa națională are un nou antrenor, rezultă că față de palmaresul general (21 9 7 5 39-18), în ultimul an situația se prezintă în progres, consecință a unor eforturi sporite din partea C.N.E.F.S., F. R. Fotbal, jucătorii și antrenorii. Această constatare a fost cel mai bine redată de rubrica sportivă a ziarului „Știința”, care, în preziva meciului recent cu Scoția, afirma : „jucătorii și tehnicienii săi (n.n. ai echipei României) au înregistrat în această primăvară unele progrese notabile, dovedindu-se capabili să se confrunte cu cele mai bune echipe de pe continent. Un mod responsabil de a aborda, pas cu pas, fiecare obiectiv, fiecare partidă amicală și mai ales oficială, caracterizează acum formația tricolorilor români”.

Evoluția foarte bună a echipei naționale în partida cu Spania de la Madrid, 1-1, precum și pregătirea și condițiile de care lotul reprezentativ a dispus pentru abordarea meciului cu Scoția, oferă aproape o certitudine de succes în jocul cu Scoția. După cum se cunoaște, pe lângă elemente obiective, ca scoaterea din joc intenționată de către adversari (Miller) a „omului de gol” al echipei României, Dudu Georgescu, precum și ratările lui Dobrin, care au slăbit potențialul ofensiv și au privat echipa națională de noi goluri, au fost și alte defecțiuni ce au dezvăluit și slăbiciuni mai vechi ale jucătorilor care, pînă în cele din urmă, au condus la deceptia generală, egalarea de către scoțieni în penultimul minut de joc. Greșeala antrenorului de a nu introduce un alt „om de gol” în locul lui Dudu Georgescu (și

greșeala nu a mai repetat-o la Copenhaga !), lipsa de orientare a jucătorilor și insuficiența pregătire fizică a acestora, au scăzut din șansele de calificare pentru sferturile de finală ale campionatului european, șanse totuși existente.

Fără îndoială că exigența față de jucători, față de antrenori și federație, sînt necesare pentru că, într-adevăr, de cîva timp se manifestă tendințe de senarism, de vedetism din partea unor jucători și de cocoloșire a acestor năravuri, de către federație și antrenori și toate acestea sînt strîns legate de pregătirea generală a jucătorilor și echipei. Nu-i însă mai puțin adevărat și faptul că, asupra jucătorilor și antrenorilor, se exercită, de către o parte a presei noastre, presa literară, un tratament unic în aria preocupărilor noastre sociale și culturale. Duşul cald și duşul rece, trecerea de la elogiul la critica distructivă, dar mai cu seamă etichetările insolente și jignirile directe, proferate tocmai de anumiți scriitori, chiar în reviste ale Uniunii Scriitorilor, constituie unicele pe planul activității noastre generale. Cărei activități de la noi, pusă în slujba reprezentării țării, i se aplică oare un asemenea tratament intolerabil ? Ca să nu mai vorbim de sluzile complet deplasate făcute la adresa unor comentatori de sport de către rubricile din reviste literare (cu nume sau pseudonime) din partea unor persoane care nu au nici un fel de autoritate morală în domeniul sportiv.

Panoramice prezentat de ziarul nostru privind echipa națională va fi, așa cum am anunțat, lărgit și adîncit în următoarele săptămîni, pentru că lotul reprezentativ trebuie mai mult și mai bine sprijinit decît pînă în prezent, cu evidențierea lipsurilor, cu îndreptarea acestora, într-un consens unanim și într-o ambianță civilizată și favorizantă pentru atingerea obiectivelor echipei naționale în a doua parte a anului 1975.

în concepția tactică. După ce „II”-le mexican ajunseser la soluția tactică a unui bloc de opt jucători de travaliu (inclusiv extremele), pentru punerea în valoare a celor doi solisti, Dobrin și Dumitrache, scutiți de efortul sarcinilor duble pentru a-și pune în valoare calitățile zise de excepție, noul antrenor a dat glas tuturor celor care au găsit oportunități în această schimbare, anunțînd aceriștea jocului cu extreme veritabile și iutirea jocului pe mijloc, pentru a se sancționa ceea ce unii croniciari au numit a fi „temporizarea”.

Această schimbare de optică, bazată mai mult pe calcule teoretice decît pe existența jucătorilor necesari noului profil tactic, a dus la prelungirea excesivă a perioadei de tatonări, în decursul căreia s-au perindat nenumărați jucători, considerați mereu ca soluții ferice, pentru că după foarte scurtă vreme să dispară din vizorul echipei naționale.

Care este situația actuală ?

Echipa României continuă să oscileze între cele două stiluri, pentru că schimbările de fond nu pot fi impuse pe hirtie. Această oscilație se vede și din faptul că extremele mult promise — Troi și Marcu — nu — au devenit astăzi un fel de jumătate de normă (Crișan), cealaltă fiind reprezentată tot de extrema de travaliu numită Lucescu. Linia de mijloc, despre care se spunea că trebuie să fie o „troică” traversînd rapid terenul, continuă să păstreze vechile deprinderi, ca să nu mai vorbim de faptul că ea asigură mult mai puțin fața de apărare, ceea ce contribuie și la dificultățile unei linii de fund în care se simte pripca și dezorientarea lipsei de experiență, mai ales în momentele cheie.

Echipa națională de astăzi nu are, pe de altă parte, nici forța de percuzie a celor două virfuri de la Guadalajara — Dumitrache și Neagu. Să nu uităm că MECIUL CU SCOȚIA A FOST ABORDAT FĂRĂ NICI UN VIRF. Dobrin fiind, după cum se știe, un jucător cu mari calități tehnice, dar, care, cînd joacă în linia de mijloc, așa cum s-a întimplat la Belgrad, este scuzat pentru faptul că n-a jucat virf, iar cînd joacă virf, se invocă eroarea de a nu-l fi plasat în linia de mijloc.

Despre lipsurile din ultima vreme ale echipei naționale se poate vorbi mult. Ele se pot referi la inconsistența ofensivă a fundașilor laterali, la evasidispărția șutului (așa cum s-a văzut pînă și în cazul lui Dumitru, cel mai reputat sufer al echipei), la dispariția „un-doi”-ului din fața careului advers, la insuficiența pressingului etc., etc. Toate aceste lipsuri reale, sînt condiționate, însă, în cel mai înalt grad de numărul redus al jucătorilor de cîrta valoare internațională, în cadrul unei echipe în care o simplă apariție (Mureș Sandu) poate realiza — așa cum s-a văzut — o egalare de 180’.

ROU

INTERVIUL SA

CONSTANTIN : „În echipele noastre, unii joacă, iar alții privesc”

Antrenorul lui S. C. Bacău, Gheorghe Constantin, rămîne (pentru toți iubitorii fotbalului) CONSTANTIN, fiind unul din puținele cazuri în care amintirea unui prestigios prenume face inutilă dubla onomastică.

Constantin are și, mai ales, va avea un cuvînt de spus în meseria dificilă a antrenorului. Într-un domeniu în care „toată lumea se pricepe”, Constantin manifestă scepticismul fostului mare jucător, evită logoreea și răspunde greu, citîndu-și cuvintele.

Rep. : Ce-ai făcut la Bacău, Costică ?

C. : Am avut posibilitatea să munesc

Rep. : Ai transmis ceva din bogata ta experiență ?

C. : Nu prea mult. Dacă unii jucători mai modest îi faci capul calendar, uită și puținul pe care îl știe. Am căutat să-i învăț pe băieții din Bacău exact ceea ce am socotit ca pot prelua. Dacă nu îți seama de asta, riști să constăți că n-ai cules nimic din ceea ce ai semănat.

Rep. : Acum cîțiva ani, cînd abia abandonasei fotbalul, pareai să priveai cam de sus pe jucătorii tineri.

C. : Făcăm o mare greșală. Odată cu mentinerea în vîrstă, devii mai înțelept. Cînd înceți, în calitate de antrenor, să mai fii jucător, începi să privești omul cu calitățile și defectele lui.

Rep. : Cum joacă S. C. Bacău ?

C. : Cred că e într-un oarecare progres la capitolul jocului de ansamblu. Am căutat să-i fac pe jucătorii mei să joace „rotund”, adică să joace cu toții fața X sau Y. Marca meteahnă a fotbalului nostru este ca, în această epocă a fotbalului asa-zis total, unii joacă, iar alții privesc.

Rep. : Ce părere ai despre metodele noastre de pregătire ?

C. : Aici am o părere foarte, foarte personală. Nu cred în forța asa-ziselor metode moderne din asa-zisele țări cu fotbal avansat. Îmi aduc aminte, cu ani în urmă, ne-a vizitat Helmut Schön, astăzi antrenorul nr. 1 al lumii. Noi, cei de la Steaua, am fost cobaii lecției de antrenament a



● Rolf Haugen, unul dintre cei mai tineri arbitri internaționali (are doar 34 de ani), a condus excelent meciul de miercuri, de la Copenhaga. Înainte de partidă l-am vizitat la cabină. Ne-a spus : „În drumul meu spre obținerea ecusonului F.I.F.A., jocul de astăzi e un moment important. Nu vreau să-l ratez !” Și, în adevăr, tînărul „cavalier al fluerului” a arbitrat fără greșală, nu numai într-un desăvîrșit spirit de obiectivitate dar și cu o precizie care-l garantează apropria sosire a ecusonului...

● Îndată după sosirea de la partidă, la hotelul „Bel Air” din Copenhaga tot lotul nostru s-a strîns în fața televizorului : se prezentau selecționarii din meciul terminat cu o oră înainte. Comentariile au demonstrat mult spirit autocritic : jocul lent și

imprecis
primit de
autoritățile
destins
gini din
Sandu
plimentul
lui real
schimba
de mare
de spirit
noastre.
● D
cei ce
fotbalu
pe cele
eu, care
pînă în
de me
hotărî
delung
listică
sau...
vechi
ca Vir
rea. E
proape
măte
grupul
fotbal
tul, m
delega
se în
dumii
la Chi
lași m
ca și
lar în
oacă C
te fi
prez
reput
„flue
su” p
rit autoc
Mireș

U.T.A. — F.C. GALATI. Nicolae Dumitrescu și secundul său Ion Pircălab au supus lotul ardelean la o serie de antrenamente cu caracter fizic-tehnic și tactic.

SPORTUL STUDENTESC — F. C. CONSTANȚA. Studenții bucureșteni care au sosit luni din R. F. Germania unde au susținut un meci în compania selecționatelor studențești din R.F.G. (clasat cu 4-1) au făcut zilnic antrenamente.

sovenii pleacă astăzi spre Rm. Vilcea cu gândul unei remize care le-ar mări cota șanselor supraviețuirii în prima divizie. „Stegarii” n-au efectuat decât pregătiri și un meci în familie. Ei au, însă, două indisponibilități, lambor, accidentat și Papuc, gripat. Înlocuitorii lor vor fi desemnați la ora meciului.

torii de bază, își vor lua locurile în echipă.

JIUL — A.S.A. TG. MUREȘ. Echipa din Valea Jiului a efectuat antrenamente zilnice în toată această săptămână. Luni a avut loc un joc-scoală cu formația de tineret, iar joi Jiul a susținut un „amicul” cu divizionara C. Minerul Lupeni. Toți jucătorii sînt apleți de joc și așteaptă cu încredere ultima întâlnire pe teren propriu din actualul campionat, cu A.S.A. Tg. Mureș, decisivă pentru menținerea formației din Petroșani în Divizia A. Mureșenii s-au pregătit în aceste zile în paralel, ținînd atît un loc fruntaș în campionat cît și o comportare foarte bună în semifinala „Cupei României” pe care o au de susținut miercuri cu Universitatea Craiova. În meciul cu Jiul, antrenorul T. Bone va alinia formația standard. Vineri la prînz A.S.A. a plecat cu autocarul spre Craiova.

UNIVERSITATEA CRAIOVA — F.C.M. REȘIȚA. Profund de cede 10 zile de întrerupere, jucătorii craioveni s-au antrenat în „familie”, susținînd antrenamente zilnice și un joc-scoală cu formația de tineret. Toți jucătorii sînt apleți pentru meciul cu F.C.M. Reșița, inclusiv Boc. Fotbaliștii reșițeni tratează cu toată atenția întîlnirea de la Craiova, ei sperînd, în continuare, la un loc fruntaș în clasament care să le ofere dreptul de participare la „Cupa U.E.F.A.” Antrenorul I. Reinhardt a efectuat sesiunile de pregătire zilnice, care s-au încheiat vineri dimineață. Azi, reșițenii pleacă cu autocarul spre Craiova.

DINAMO — POLITEHNICA IAȘI. Bucureștenii și-au continuat

F.C. ARGES — STEAUA. Piteștenii pregătesc cu multă atenție partida de mine cu un adversar care țintește, în finalul campionatului, un loc în... Cupa U.E.F.A. Antrenorul Halagian a avut în programul de pregătire a echipei și un joc-scoală care s-a desfășurat joi după amiază în compania formației de tineret-speranțe. Se speră în reîntoarcerea lui Dobrin, această ducînd implicit la sporirea forței atacului. Steaua a jucat joi cu Voinea (2-2); vineri, în formație completă prin revenirea selecționabililor de la Copenhaga, a susținut un nou antrenament, iar în cursul acestei dimineți va avea loc plecarea cu autocarul spre Pitești. Nu se anunță nici o indisponibilitate în lotul pe care Constantin Teacă îl are la dispoziție.

CHIMIA RM. VILCEA — STEAGUL ROȘU BRAȘOV. Vilcenii nu se gîndesc decît la victorie. Ei au susținut miercuri un meci amical cu divizionara C. Chimistul Rm. Vilcea de care au dispus cu... 13-0. Printre cei mai



Steaua și F. C. Argeș au oferit înolteaduna partide atractive. Iată o fază din meciul-tur, în care portarul Slam stopează unul din atacurile lui Năstase. Ce va fi mine? Vor reuși localnicii să-și ia revanșa după înfrîngerea din toamnă (3-1 pentru Steaua)? Foto: S. BAKCSY

producțivi atacanți s-au numărat Gojgaru, Iordache și Cornel Nicolae, autori a cîte trei goluri fiecare. În linia de fund va lipsi Cîncă, reținut pe tușă de cele trei cartonase galbene acumulate. În locul său va evolua Enache. Bra-

șovenii pleacă astăzi spre Rm. Vilcea cu gândul unei remize care le-ar mări cota șanselor supraviețuirii în prima divizie. „Stegarii” n-au efectuat decât pregătiri și un meci în familie. Ei au, însă, două indisponibilități, lambor, accidentat și Papuc, gripat. Înlocuitorii lor vor fi desemnați la ora meciului.

C.F.R. — POLITEHNICA TIMIȘOARA. Formația feroviarilor din Cluj-Napoca s-a antrenat zilnic în cursul acestei săptămîni. Miercuri a jucat cu Arișul C. Turzii și a câștigat cu scorul de 3-0. Întreg efectivul de jucători este apt de joc. În privința formației de mine nu se anunță modificări față de etapa precedentă. „Poli” a susținut un joc-scoală în compania selecționatelor de tineret a județului Timiș care urmează a evolua la Rijeka. Păltinșan — absent din echipă în ultimele două etape de campionat — continuă să fie indisponibil, iar utilizarea lui Arăuțu (entorsat) este sub semnul întrebării. Se anunță, în schimb, reîntoarcerea lui Rojin. Lotul studenților timișoreni a sosit de ieri la Cluj-Napoca și pentru azi are prevăzută un ușor antrenament.

DIVIZIA A în cifre

- In cele nouă partide ale etapei a XXXII-a s-au marcat 21 de goluri, totalul ajungînd la 720 : 344 gazdele, 176 oaspeți.
Golul cu nr. 700 a fost înscris de Traian Iliescu, în min. 6 al meciului U.T.A. — „Poli” Iași.
Singura lovitură de la 11 m. a etapei, acordată în întîlnirea U.T.A. — „Poli” Iași, a fost transformată de Broșescu.
Cele mai mari note în această etapă au fost obținute de jucătorii echipei U.T.A.: 85 p. în timp ce gălățenii au totalizat doar 62 p.
Ordinea primelor echipe în clasamentul „constantelor” (alcătuit pe baza adunării celor mai bune 11 note), după 32 de etape, este următoarea: 1. DINAMO 2.496 p. 2. A.S.A. 2.481 p. 3. Univ. Craiova 2.455 p. 4. F.C.M. Reșița 2.439 p. 5. Olimpia 2.432 p.
Jucătorii celor 18 divizionare au comis 245 de faulturi, cele mai multe

Pe meridianele BALONULUI ROTUND

Corespondența din Italia

CONTINUĂ K. O.-URILE ÎN CUPĂ!

Vom începe cu Juventus, care și-a luat revanșa pentru înfrîngerea pe teren propriu din tur, învingînd, pe San Siro, pe negru-albaștrii lui Inter, cu categoricul scor de 6-2. O victorie cu totul platonică, dat fiind că Milan, după un 4-1 zdrobitor împotriva Bolognei (la Bologna), și-a asigurat locul în linia trofeului, finală care se va desfășura sîmbătă 28 iunie, la Roma.
Atît în ce privește grupa care cuprinde cele două echipe milaneze, Juventus și Bologna, Penibila, prestația „11”-ului lui Pesaiola: în Cupa Italiei, Bologna a pierdut de patru ori, a făcut o singură dată meci egal, (acasă, cu Inter), a marcat un singur gol și a primit 11!
În cealaltă grupă, echilibrul este mai stabil — Torino a învins Fiorentina, prima candidată la calificare, iar Roma, învingînd pe Napoli, chiar pe stadionul San Paolo, i-a tăpîl acesteia toate speranțele

RECORDURI... RECORDURI...

Acest final de campionat ne oferă și câteva întrebări — de ordin statistic — legate de egalarea sau depășirea unor recorduri.
CINE VA FI AUTORUL GOLULUI CU NR. 20.000?
Iată o primă întrebare al cărei răspuns va fi dat, probabil, de etapa a XXXIV-a, deoarece pînă în prezent (cele 56 de ediții plus cele 32 de etape ale actualului campionat) s-au marcat 19.941 de goluri. Nu este imposibil ca diferența de 59 de goluri să poată fi recuperată în ultimele două etape; dacă nu, abia în august, în cadrul primei etape a viitorului campionat, vom cunoaște pe autorul golului cu nr. 20.000.
OZON 157... ADAM ȘI OBLEMENCO 151...
Cu golul marcat miercuri la Constanța, Ion Oblemenco a totalizat 151 de goluri, egalîndu-l pe Mihai Adam și împreună vor lupta pentru dobîndirea recordului absolut al golgeterilor campionatului deținut de TITUS OZON (157). Cine va realiza primul această

teste și el să devină arbitru de fotbal. Mai tîrziu în lucrurile școlare. Profesori arie...

Cei mai proaspeți selecționați, Purcaru și Purima, ne-au mărturisit bucuria lor de a fi ajuns în primul lot. „Sîmbătă dimineața mi-am comunicat să plec imediat la București... Cine se gîndea



PURIMA

Un alt debut divizionar A. În etapa a XXXII-a, în echipa F. C. Argeș: N. Radu sau Radu III, înalțas ca și ceilalți cocolșii mei vîrstnici cu același nume. S-a creat astfel posibilitatea alcătuirii, la F. C. Argeș, a unui atac „trio-Radu”. Dacă nu cumva între timp va mai apărea și Radu IV.

A doua zi, după meciul de la Copenhaga profesorul Traian Tomescu seful secției fotbal al C.M.E.F.S.-București, era foarte fericit. Nu numai pentru calificarea „Arko-lorilor” ci mai ales pentru ceașta fostului sau elev de la Școala Sportivă nr. 2 din Capitală M. Sandu, actorul celor două goluri din meciul cu Danemarea.

Cu ceva timp în urmă vă informam despre pericolul accidenti de mare lungă durată al atacantului pităștean Radu I. Acum, cel care a fost folosit pe toate posturile ofensive ale echipei argeșene, este pe cale de reabilitare și după o cură helio-marină sînt șanse ca, în viitorul sezon, să-l revădem din nou pe gazon.

Ilie Greavu, fostul fundas stînga al Rapidului și al Naționalului, mi-a confesat zilele trecute: „Deși nu mai sînt în activitate am multe emoții cînd mă gîndesc la două evenimente care pot aduce clubului meu, pe care l-am stîlbit cu atîta pasiune, tot atîtea succese. Este vorba de finala campionatului republican la juniori și semifinala „Cupei României”. În Divizia A sîntem ca și intruți. Să fie oare acesta un an al Rapidului? Ce mult m-aș bucura să fie așa...”



În foto, Chinaglia, golgeterul campionatului italian.

DE PRETUTINDENI • DE PRETUTINDENI •

CAMPIONATUL Polonez a fost câștigat de Ruch Chorzow (44 p.), urmată de Stal Mielec — 38 p. Śląsk Wrocław — 36 p. și Wisła Cracovia — 34 p.
DUPĂ 12 ETAPE. În campionatul suedez conduce F. C. Malmö — 19 p., urmată de Öster și Djurgården — câte 18 p.
„CUPA CEHOSLOVACIEI” a fost câștigată de Spartak Trnava, care a învins cu 1-0 (0-0) în returul final pe Sparta Praga. (În tur 2-0). Spartak Trnava va reprezenta Cehoslovacia pentru a treia oară în „Cupa Cupei”.
TURNUL de la Paris a fost câș-

gat de Valencia care, în finală, a învins cu 1-0 (0-0) echipa St. Germain Paris.
CUNOSCUTUL internațional portughez Eusebio a anunțat că va semna un contract pentru o perioadă de 18 meciuri cu echipa americană Boston, unde activează și fostul său coleg de echipă Simeoz.
PENTRU a 10-a oară, Dinamo Tirana a câștigat campionatul Albaniei. Ea a totalizat 44 p. din 26 de jocuri, egalîndu-se înaintea echipelor Vizioni Skodra și Partizani Tirana.
ÎN AFARA de sancțiunea dictată de U.E.F.A. împotriva echipei Leeds

United (suspendată din Cupele europene), forul european a aplicat amenzi bănești unor formații care nu au asigurat condiții corespunzătoare echipelor vizitatoare, sau unde publicul s-a manifestat nerespectuos. ÎNTRE 16 iulie și 20 august se va organiza tradiționalul turneu din America de Sud, un adevărat campionat al Americii Latine. Echipele sînt împărțite în trei grupe: 1. Argentina, Brazilia, Venezuela; 2. Paraguay, Columbia, Ecuador; 3. Peru, Bolivia, Chile. Echipele care vor ocupa locul I în grupe se califică în turneul final.

DESCOPERIREA ȘI PREGĂTIREA TINERELOR TALENTE,

OBIECTIV PERMANENT ÎN SPORTUL DE PERFORMANȚĂ

La cluburile I. E. F. S., C. A. U. și C. N. U.

SÎNT NECESARE EFORTURI SPORITE PENTRU INSTRUIREA SPORTIVILOR LA NIVELUL CERINȚELOR

Insuficiența de ideile mobiliza-toare ale documentelor Conferin-ței pe țară a mișcării sportive, studenții, alături de toți ceilalți sportivi frunțași ai țării, se pre-gătesc cu rivă sporită pentru obținerea unor performanțe de valoare, pentru desăvârșirea măies-triei. Ne-am convins de acest lucr-u într-o serie de discuții purtate recent cu factorii de conducere, tehnicieni și sportivi de frunte ai celor trei cluburi studențești, I.E.F.S., Clubul Athletic Universitar și Clubul Nautic Universitar care înglobează, în mare parte, e-lita sportului de performanță u-niversitar din Capitală.

Clubul Institutului de Educație Fizică și Sport, de mare tradiție în sportul nostru, al cărui repre-zentanți au obținut, în cei aproape 25 de ani de la înființarea sa numeroase performanțe de pres-tigiu, este și astăzi port-drapelul sportului studențesc; C.A.U. este considerată, pe bună dreptate, una dintre unitățile de frunte ale atletismului românesc, iar C.N.U. un club cu frumoase posibilități în sporturile nautice.

Înca din primele zile care au urmat Conferinței din februarie, hotărârile și sarcinile reieșite din documentele elaborate și din Mesajul secretarului general al partidului au fost amplu dezbătute în cadrul Asociațiilor studenților comu-niști, în cadrul fiecărei catedre și secții. Cu același prilej au fost discutate și aprobate planurile de dezvoltare ale celor trei unități pe perioada 1975-1980. Ca prim ob-iectiv s-a avut în vedere acorda-re priorității disciplinelor olim-pice, sportivilor frunțași desem-nați să ne reprezinte în marea competiție ce se desfășoară sub semnul celor cinci cercuri olim-pice.

Cele patru luni trecute de la lu-crările Conferinței nu reprezintă un interval prea lung; totuși, ne-am putut da seama dintr-o suită de rezultate — ce nu vor rămâne izolate, sintem convinși — că cei mai buni studenți sportivi ai Capitalei tratează cu respon-sabilitate exigentele probleme ale pregătirii de înaltă performanță. Scrimarul Petru Kuki a devenit campion mondial de tineret, atleta Dorina Călineanu este campioană europeană de sală la săritura în lungime, gimnasta Paula Ioan, trăgătorul Nicolae Rotaru, voleiba-lista Carmen Puiu, au reprezentat cu cinste culorile țării în confrun-tări internaționale. De subliniat că după 20 de ani echipa femi-nină de baschet a I.E.F.S. a intrat din nou în posesia titlului de campioană republicană. Atletii de la C.A.U. s-au numărat printre protagoniștii începutului de sezon: Mihaela Loghin a fost, cu 18,21 m, recordmană a țării la greutate, Ștefan Lăzărescu a fost despărțit, în două concursuri consecutive, de numai cîțiva centimetri de granița celor 8 metri, la lungime. Lorand Török se apropie, la înălțime, de 2,20 m. Acestea sînt rezultatele logice ale seriozității cu care atle-ții de la C.A.U., scrimerii, trăgă-

torii, baschetbaliștii de la I.E.F.S., unii canotori și veliștii de la C.N.U. privesc procesul de instruire și participare în competiții la nive-lul cerințelor sportului de azi. Re-zultatele lor capătă o rezonanță sporită, cunoscînd faptul că cei mai mulți au făcut față, în ace-lași timp, și exigențelor profes-ionale, la cursurile de zi.

Lista acestor succese, contribu-ția acestor cluburi la întărirea lo-urilor reprezentative ar putea fi însă mult mai mare dacă și în alte secții s-ar munci într-un ritm asemănător. Sintem convinși, de pildă, că echipa feminină de hand-bal, campioană a țării în 1973 și 1974, dar care nu a obținut decît o singură victorie în returul cam-pionatului încheiat în mai 1975 (!) ar fi putut realiza rezultate la nivelul lotului de care dispune (patru jucătoare selecționate în lotul olimpic) dacă nu s-ar fi pre-gătit doar cîte 8 ore pe săptămîna, iar problema antrenorului ar fi avut o rezolvare mai inspirată. Năci echipa de polo (cu doi ju-cători selecționați în lotul repre-zentativ) nu poate aspira la mai mult decît locurile IV-VI atîta timp cît se pregătește doar de 4 ori pe săptămîna, cîte 90 de minute. Surprinzător, poate, absența din lista evidențierilor a cunoscu-țelor campioane Maria Kabat și Marlena Predescu, meda-liate cu bronz la ultima edi-ție a C.M. de canotaj din 1974. La recentele campionate re-publicane de ambarcațiuni mici, ele au câștigat proba de 2 f.c. dar evoluînd... în afară de con-curs! Dintre-o neglijență inadmi-sibilă a antrenorilor T. Larion și Gh. Ispas ele nu au avut dreptul participării oficiale în competiție. Nu este însă singura deficiență din cadrul unei secții, de la care lotul olimpic așteaptă elemente cît mai bine pregătite. La o sedință de analiză care a avut loc în luna mai au fost dezlăuite lipsuri ser-rioase în planurile de pregătire, ca și existența unei atmosfere nesănătoase în relațiile dintre an-trenori și sportivi. Minusuri în munca educativă, datorate în bună măsură lipsei de tact a antrenor-ului Vl. Agarici, subminează și rezultatele poloștilor.

Apreciînd eforturile colective care întesesc ridicarea sportului studențesc din Capitală la indem-nurile și sarcinile reieșite din documentele Conferinței pe țară a mișcării sportive și consemnînd o serie de frumoase realizări ale celor 3 unități, credem că există toate condițiile — elemente talen-tate, de perspectivă, tehnicieni dintre cei mai renumiți — pentru ca la J.O. de la Montreal delega-ția olimpică a României să aibă în componență cît mai mulți spor-tivi studenți, iar rezultatele lor să fie la înălțimea așteptărilor. Sin-tem convinși că împlinirea acestui deziderat stă în puterile celor trei colective sportive studențești bucu-restene.

Adrian VASILIU
Vladimir MORARU

Pornind de la prevederea Rezoluției Con-ferinței pe țară a mișcării sportive — „Realizarea unei pregătiri temeinice pen-tru Jocurile Olimpice și obținerea unor rezultate superioare reprezintă, așa cum menționează Mesajul, o obligație princi-pală și totodată o datorie de onoare a mișcării sportive și slujitorilor ei. În acest scop, Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, federațiile

MICUL PERFORMER ȘI MARILE OBLIGAȚII ÎN DEPLINA LUI FORMARE

În documentele Con-ferinței pe țară a mișcării sportive este subli-niată necesitatea spori-rii eforturilor cluburilor și asociațiilor sportive în vederea afirmării și pro-movării talentelor. Ideea de promovare implică existența unor legături între unitățile care formează, care cresc sportivii, între pepinere, deci, și „beneficiarii” de ultimă instanță ai inves-tițiilor făcute, cluburile sau asociațiile sportive. Cu puține excepții, întil-nite în general la cluburi puternice, cu secții de seniori și juniori, un sportiv nu-și censemă-intreaga carieră la o sin-gură unitate sportivă. În unele cazuri acest lucru este chiar imposibil, a-vînd în vedere schimbă-rile ce intervin în viața particulară o dată cu în-cheierea școlii, care co-incide, pe plan sportiv, cu terminarea juniora-tului.

Marele rezervor al sportului de performanță îl constituie, la noi — așa și trebuie — școlile sportive, care înglobează majoritatea tineretului școlar sportiv. Într-o schemă ideală a formă-rii unui sportiv de per-formanță (școala gene-rală sau liceu — școala sportivă — club sau a-sociație sportivă) locul școlii sportive este inter-mediar, dar în realitate, în multe cazuri, procesul începe abia aici, în grupele de inițiere sau în-cepători.

Deși legătura dintre școala sportivă și școala de bază este și ea foarte importantă, să vedem care sînt relațiile dintru școala sportivă și club. La ce nivel se situează în momentul de față le-gătura dintre club și școala sportivă? Ce efi-ciență are ea?

Discuțiile purtate cu mai mulți directori de școli sportive din Bucu-rești și din țară nu-au relevat unele aspecte ale acestei legături care nu poate fi numită, la a-ceastă oră, de colaborare, deoarece ea există, în marea majoritate a ca-zurilor, într-un singur sens, de la școala spor-tivă spre club sau aso-ciație. Adesea, promova-rea tineretului, trecerea lui la o unitate puter-nică sau specializată — de seniori — se face în virtutea inerției, și în-seamnă, de fapt, trece-rea de la juniorat la se-niorat a sportivului. Clu-burile nu fac aproape nici un efort în această direcție, știînd că „tot la noi vine, oricum” ele... așteaptă sportivul. Este adevărat, menirea școlii sportive este să formeze și să furnizeze perfor-meri, dar firese și e-चितabil ar fi ca și cel ce beneficiază de produ-sul muncii altora să fie interesat nu numai în a-l obține și nu numai la sfîrșit, cînd rodul e copt.

Cu puține excepții — între care amintim lega-turile Școlii sportive nr.

și cluburile sportive, organizațiile cu atribuții în domeniul sportului de performanță își vor concen-tra toate forțele în vederea asigurării unei parti-cipări de prestigiu la viitoarele Jocuri Olimpice” — întregul activ acționează consecvent, intens și pe multiple planuri pentru lărgirea bazei de masă a sportului de performanță, pentru intensificarea procesului instructiv-educativ și — implicit — pentru ridicarea pe trepte cît mai înalte a sportului de performanță din România socialistă.

În contactul permanent pe care redacția — prin intermediul reporterilor săi — îl are cu cluburile și asociațiile sportive, modul cum se muncește pentru realizarea acestor deziderate majore se află în prim-plan. Pagina de față își propune — și ea — să înfățișeze iubitorilor sportului strădă-niile activiștilor, antrenorilor și sportivilor în acest domeniu.

Pornind de la principalul izvor al sportului nos-tru de performanță — școlile sportive — de la lega-tura ce trebuie să existe între ele și cluburi, abor-dînd apoi activitatea din cîteva cluburi studen-țești, precum și de la Farul Constanța și Dunărea Galați, club care și-a propus tocmai să aprofun-deze contribuția adusă la dezvoltarea sportului școlar, reporterii noștri realizează o interesantă introspecție într-unul din domeniile pe care docu-mentele Conferinței pun un accent deosebit.

2 din București (director C. Popescu) cu cluburile Dinamo și Steaua interese-sate în transferul virfu-rilor sportive ale școlii, sau cu Universitatea (handbal), Progresul și Politehnica (baschet) — toți cei chestionați s-au arătat nesatisfăcuți de relațiile existente între școlile pe care le conduc și cluburile mari din orașele respective. (C. Sa-rinescu, Șc. sp. Piatra Neamț; „Colaborarea e într-un singur sens — noi dăm sportivii”, C. Pacuraru, Șc. sp. Olim-pia Craiova; „Cluburile nu se interesează, spor-tivii le vin pentru că la terminarea școlii nu au unde să se ducă”). Ace-leași cuvinte le-au rostit și I. Vulcăneanu (Șc. sp. Brașovia — Brașov) și G. Călinescu (Șc. sp. Gloria Arad). Mai mult, ni s-a semnalat o situa-ție oarecum bizară: șco-ile sportive plătesc chir-ia pentru folosirea ba-zelor și instalațiilor spor-tive aparținînd cluburilor cărora le furnizează spor-tivii!! (G. Călinescu: „Am plătit chirie pentru că luptătorii noștri s-au antrenat în sala Clubu-lui orășenesc Arad, desi cinci sportivi ai școlii au făcut parte, în meciurile de campionat, din echipa clubului orășenesc! Cu alte cuvinte, noi le dăm sportivii, dar plătim și chiria!”).

Rezolvarea acestei si-tuații anormale este, credem, destul de simplă și nu cere eforturi prea

mari. Afirmarea și pro-movarea talentelor spor-tive impune o colaborare pe multiple planuri in-tre factorii care acțio-nează, de-a lungul timpu-lui, asupra sportivului pentru desăvârșirea mă-iestriei sale. Este o dato-rie morală a cluburilor să intervină în procesul de instruire și educație înainte ca „speranța” să se afle în pragul transfe-rului. Asistența antreno-rilor de la cluburi, ur-mărirea evoluției în timp a elevului sportiv, che-marea în taberele de pre-gătire ale cluburilor a cîtorva elemente ale școl-ilor sportive, ajutor ma-terial, folosirea, prin sis-temul dublei legitimități, a școlărilor în echipela clubului — iată cîteva modalități de stimulare și cointerensare a celor ce vor deveni mai tîrziu membri ai clubului. O rezolvare echitabilă și a problemei bazei mate-riale impune, socotim, nu numai o scutire a plății chiriilor de către școlile sportive, ci mai mult, punerea la dispoziție a terenurilor și instalațiilor celor care lucrează, de fapt, în perspectiva, pen-tru club.

Eforturile în afirmarea și promovarea talentelor sportive trebuie făcute de ambele părți. Atunci poate fi vorba, într-ade-văr, de colaborare, atunci totul ar fi mai ușor, iar drumul „speranței” spre împlinire mai drept.

M. VLADIMIR

INIȚIATIVĂ VALOROASĂ LA GALAȚI

La puțină vreme după ce hocheiul a început să prindă rădăcini în orașul de la Dunăre, orele de activi-tate sportivă și chiar orele de edu-cație fizică ale elevilor școlilor ge-nerale de lângă patinoar au început să se desfășoare pe gheață. Inițiu-du-l pe copii în tainele jocului. Așa s-a ajuns ca într-un timp relativ scurt să existe astăzi rezerve însemnate de juniori talentați.

De curînd, inițiativa organelor sportive gălățene a fost extinsă și la alte discipline. Credem că ea merită să fie popularizată și însușită și de alții.

Existînd asigurată o permanentă colaborare între CJEF, inspectoratul de învățămînt și conducerea școlilor, s-a reușit ca un mare număr de elevi ai școlilor generale plasate în apropierea unor baze sportive să-și desfășoare aici orele de activitate sportivă. Astfel, în sălile de antre-nament „Dunărea” elevii sînt inițiați în tainele luptelor și boxului; în cadrul complexelor școlare C.S.G. și I.R.E.G. (unde învață peste 8.000 de elevi), s-au amenajat două săli pen-tru lupte, clubul Dunărea asigurînd cadrele de specialitate; în sala Box-clubului au acces elevii din cele trei țigline; pista de atletism de la sta-tionul Dunărea, sala de scrimă de la Palatul Sporturilor, baza nautică de la lacul Cătușu au fost puse la dispoziția elevilor din cîterile țig-linei și Dunărea. De notat că de înțierea elevilor se ocupă cele mai bune cadre ale secțiilor de per-formanță, iar elevii vin însoțiți de pro-fesorii lor.

Se asigură, astfel, posibilitatea depistării și îndrumării spre sportul de performanță a elevilor cu calități deosebite.

Deocamdată, acțiunea este în faza de experimentare, dar vînd la față localul bucuria cu care ea a fost primită avem certitudinea perman-tenței sale.

Telemac SIRIOPOL,
coresp. județean

LA FARUL CONSTANȚA, PREOCUPĂRI MAJORE PENTRU ÎMBUNĂTĂȚIREA REZULTATELOR

Conferința pe țară a mișcării sportive, a stabilit căile și metodele pentru dezvoltarea la un nivel superior a sportului din țara noastră.

Conducerea clubului constănțean Farul (pre-sedinte Gh. Borcea) a trecut la întocmirea unui plan de măsuri privind activitatea spor-tivă de performanță. S-au prelucrat, la nivelul tuturor secțiilor, sarcinile ce decurg din do-cumentele Conferinței pe țară a mișcării spor-tive, stabilindu-se totodată ca antrenorii să urmărească îndeaproape activitatea complexă a sportivilor.

O mai mare atenție se acordă modului în care fiecare sportiv participă la procesul de producție. În acest sens au fost stabilite con-tacte directe cu întreprinderile și școlile în care aceștia își desfășoară activitatea profe-

sională, cu ajutorul conducerii cluburilor și al unor membri ai consiliului. Paralel se urmă-rește intensificarea muncii de educație.

Conducerea clubului și sectorul tehnic au elaborat un regulament, pe care l-au supus aprobării Inspectoratului școlar județean Con-stanța, în vederea transformării selecției într-o activitate organizată. În asemenea acțiuni au fost angrenați 1.200 de elevi, număr totuși insuficient în raport cu cel al elevilor din orașul și județul Constanța. Clubul are, de altfel, în patronare cîteva unități școlare pe care le dorește pepinere ale secțiilor sale de performanță. Celor mai buni sportivi li s-au asigurat posibilități de pregătire superio-ră. Totodată au fost date în folosință noi săli de antrenament pentru box (juniori) și scrimă, un teren de tenis și unul de baschet.

În cele 8 secții de performanță lucrează 10 antrenori bine cotați în disciplinele respective, dintre care amintim pe Ion Veliciu (atletism), Adrian Teodorescu (box), Matei Stănci și Olga



Ghiulescu (gimnastică), Constantin Ofițerescu (lupte), Mihai Echimenco (scrimă) și Ion Cristian (volei), majoritatea avînd sportivi nominalizați pentru Olimpiada de la Montreal.

Cu acești sportivi și cu cel în perspectiva de a putea fi nominalizați, s-a lucrat intens după un program stabilit de către federațiile de resort, o serie de rezultate fiind conclu-dente în acest sens.

Dintre acestea subliniem pe cele realizate de atletul Ilie Floroiu, scrimera Elena Pricop, boxerii Ibrahim Fardin și Ilie Dascălu, sau voleibaliștii Maria Enache-Cenger și Luxa Racovița.

Iată, deci, cum eforturile antrenorilor și sportivilor de la Farul se inscriu pe linia ridicării necontenite a sportului de performanță, astfel ca Litoralul nostru să fie reprezentat cu cinste de un număr cît mai mare de per-formeri în întrecerile internaționale și mai ales la cele olimpice.

Cornel POPA, coresp. județean

LUCRĂRILE CONFEDERAȚIEI EUROPENE DE VOLEI

MAMAIA, 20 (prin telefon). — În saloanele hotelului „Internațional” din Mamaia se desfășoară lucrările Confederației europene de volei. Joi și vineri au avut loc ședințele comisiilor tehnice, care au abordat probleme legate de îmbunătățirea activității în toate sectoarele Confederației, de studiere a unor noi soluții referitoare la o mai bună organizare și desfășurare a competițiilor cu caracter continental.

Firește, în centrul atenției s-au situat apropoatele campioniate europene de juniori, programate în R. F. Germania, precum și cele de seniori, ce vor avea loc în Iugoslavia. Reprezentanții federațiilor organizatoare, Günther Sohm (R.F. Germania) și Miomir Kovacevic (Iugoslavia), au prezentat informări despre stadiul de pregătire al acestor importante întreceri voleibalistice.

În cadrul comisiei de organizări sportive s-au făcut, de asemenea, propuneri de modificare a sistemelor de calificare pentru faza

finală a „europenilor”, precum și unele observații privind desfășurarea cupelor continentale rezervate echipelor de club.

Problema manierei de arbitraj la viltorele competiții a figurat pe agenda de lucru a comisiei de arbitraj. Totodată, s-au făcut unele precizări referitoare la regulile de joc în vigoare și unele propuneri privind modificarea statutului arbitrilor internaționali. Au fost desemnați, de asemenea, arbitrii ce vor oficia la cele două campioniate europene. Este semnificativ faptul că, pe linia promovării unor arbitri tineri, la C.E. de juniori vor fi prezenți și cavalerii ai flăuerului aflați în plină afirmare, în timp ce la seniori vor oficia arbitri cu multă experiență. Dintre arbitrii români au fost desemnați să conducă meciurile din C.E. Costin Mușat și Marinela Oancea la seniori, Radu Farmuș și Nicolae Tărbălaș la juniori.

Simbătă, lucrările Confederației europene de volei continuă cu reuniunea Comitetului Director.

A ÎNCEPUT FINALA „CUPEI U. G. S. R.” LA OINĂ

SLATINA, 20 (prin telefon de la corespondentul nostru județean). Pe stadionul „1 Mai” din localitate, în prezența unui număr mare de spectatori, au început, vineri dimineață, întrecerile celei de a 8-a ediții a „Cupei U.G.S.R.” la oină. Sînt prezente 17 echipe, reprezentînd asociații sportive din întreprinderi și instituții. Competiția se desfășoară după prevederile noului regulament, dintre care cea mai importantă se referă la jocul cu două mingi de rezervă, astfel că meciurile capătă un caracter mai dinamic.

Mal înainte de a consemna rezultatele întîlnirilor, ne vom referi la momentul festivității de deschidere. Aceasta a avut loc în fața reprezentanților organelor locale de partid și de stat, ai C.J.E.F.S. și celorlalte organizații cu atribuții în mișcarea sportivă. Cuvîntul de deschidere a fost rostit de tovarășul Gh. Pricop, președintele Federației române de oină.

Dintre echipele prezente la întreceri, Celuloza Călărași și Universitatea București sînt cele mai bine pregătite, ele oferind momente de joc tehnic și în viteză.

Rezultate din întîlnirile preliminare. Seria I: Victoria Văcărești (Dimbovița) — Celuloza Călărași 4-21; Bihoreana Beiuș — Gloria București 0-26; Rulmentul Brlad — Metalul Roman 0-6; Torpedo Brașov — Universitatea București 4-8; Celuloza Călărași — Gloria București 16-9; Betonul Roman — Universitatea București 7-13; seria a II-a: Știința-Invățămînt Slatina — Avîntul Reghin 0-6; Oțelul Trgovște — C.F.R. Sibiu 5-8; Filatura Oltenita — Chimia Tr. Măgurele 7-4; C.F.R. Iași — Celuloza Tr. Severin 9-2; Avîntul Reghin — C.F.R. Sibiu 0-16; Filatura Oltenita — C.F.R. Iași 8-4. Întrecerile continuă pînă duminică la prînz.

C. GHÎTESCU

În drumul spre C. M. și J. O.

ECHIPA FEMININĂ DE HANDBAL A ROMÂNIEI A TRECUT CU SUCCES PRIMA ETAPĂ

Revenit de la Praga, prof. Constantin Popescu — antrenor principal al echipei feminine de handbal a României — ne-a vizitat la redacție. Prilej nimerit pentru a afla amănunte privind comportarea reprezentativei noastre la turneul din capitala Cehoslovaciei (după cum se știe, echipa României s-a clasat pe primul loc în această competiție).

— Mai întîi, felicitări pentru victorie. Am dori să ne prezentăm pe scurt adversarele din acest turneu.

— În primul rînd, reprezentativa Cehoslovaciei. Formația A a cuprins tot ce are mai bun handbalul feminin în Cehoslovacia. Este vorba de echipa pe care o vom întîlni la 5 decembrie la Vilnius în grupa preliminară a C.M. Din lot se distinge Poltynova care, pe lângă forță, are acum și tehnică. Inscrîndu-se printre marile jucătoare din lume. Echipa B a cuprins rezervele primei formații și o serie de handbaliste tinere. Reprezentativa Ungariei s-a prezentat (poate din motive tactice) fără 2-3 dintre jucătoarele de bază.

— Ce ați urmărit în acest turneu în care și echipa României a evoluat fără Elisabeta Ionescu, Magda Mikloș și Niculina Iordache?

— Ne-am propus cîteva lucruri. Astfel, îmbunătățirea jocului în apărare, printr-o mai mare mobilitate. Obiectiv îndeplinit parțial. Apoi, o mai rapidă circulație a balonului și folosirea intensivă a contraatacului. În aceste domenii am realizat ceva mai mult. O altă dorință — pe care am împlinit-o — a fost aceea a verificării unor rezerve (Amarandei, Cojocarița, Mihoc, Hobincu ș.a.), precum și reintegrarea în jocul formației a Nadirei Ibadula-Luțaș.

— Care dintre handbalistele noastre au avut o comportare deosebită?

— Dintre jucătoarele de cîmp,

Cristina Petrovici a jucat foarte bine. Restul — bine, dar cu fluctuații. O mențiune specială pentru portarul Viorica Ionică, care a evoluat în general foarte bine, iar în ultimul meci cu Cehoslovacia ne-a încîntat pe toți cei prezenți la teren.

— Ce program aveți în continuare?

— La 13 și 15 iulie întîlnim reprezentativa Bulgariei, între 25 și 30 iulie evoluăm la „Trofeul Carpății”, între 6 și 10 august la „Trofeul Balaton”, între 9 și 12 octombrie la „Trofeul Iugoslavia”. Între 29 octombrie și 5 noiembrie susținem partide în R. F. Germania și Danemarca, iar între 12 și 16 noiembrie participăm în Polonia, la „Trofeul Slask”. Apoi, la 2 decembrie începem marea bătaie a C.M.

Să socotim, deci, succesul din Cehoslovacia o primă etapă din lungul drum la capătul căruia se află campionatul mondial și Jocurile Olimpice. Și să le felicităm pe handbalistele noastre și pe antrenorii lor.

Hristache NAUM

AGENDA ȘAHULUI

Sezonul șahist internațional continuă să fie bogat pentru jucătoarele și jucătorii noștri. În rîndurile de mai jos, cîteva amănunte de la competiții încheiate sau altele care figurează pe agendă.

UN BUN REZULTAT AL MARGARETEI PEREVOZNIC

Turneul internațional feminin de la Piotrkov (Polonia) a reunit 14 jucătoare, cele mai multe cu un coeficient internațional Elo de peste 2.000 de puncte. În această companie puternică, maestra țeseancă Margareta Perevoznic a avut o bună comportare, împărțind locurile 2-3 (neînvinșă) cu Eva Karakas — 9½ puncte (din 13). Victoria a revenit tinerei șahiste sovietice Lidia Mulenok, cu 11½ p. În clasament urmează: Erenska (Polonia), Krumova, Asenova (ambale Bulgaria), Konarkowska (Iugoslavia) 7½ p. Jurcinska (Polonia) 7 p etc.

La festivalul șahist de la Nethania (Israel), Elisabeta Polihroniade s-a clasat pe locul II în turneul internațional feminin cu 7½ puncte (din 9), fiind întrecută cu o jumătate de punct de olandeza Corry Vreeken. Pe locul III, cu 7 p. campioana țării gazdă, Olga Podrajanskaia.

În turneul secundar masculin, Th. Ghîtescu a ocupat locul 4 cu 6½ p (din 11).

Turneul de la Wrocław (Polonia) s-a încheiat cu victoria marelui maestru sovietic Baghirov cu 10 puncte (din 13). Reprezentantul nostru, Traian Stanciu (9 p), s-a clasat pe locurile II-V împreună cu Nivevski (Iugoslavia), Babev (Bulgaria) și Manastirski (Polonia), îmbunătățindu-și considerabil coeficientul Elo.

FLORIN GHEORGHIU INVITAT LA MARELE TURNEU I.B.M.

Între 6-25 iulie se va desfășura în Olanda tradiționalul turneu I.B.M. Printre cei 10 mari maștri invitați se numără și Florin Gheorghiu, alături de:

(5). cît și prin tinutele tehnice. Titlul de campion a revenit micului sabrer Florin Păunescu, pe locurile următoare clasîndu-se Viorel Mocanu și Spiria Păunescu, toți de la Progresul.

TENIS UN LOT DE JUCA-TORI ȘI JUCĂTOARE

de la Dinamo Brașov au luat parte, săptămîna trecută, la un turneu internațional, desfășurat la Budapesta, în organizarea clubului M.T.K. Voros Meteor. La seniori, cel mai bun rezultat al brașovenilor a aparținut lui Tr. Marcu, calificat în „optimi”, unde a pierdut la eschiarul György cu 7-9, 2-6. O frumoasă victorie a reușit-o O. Vilciciu, învingător în proba rezervată tineretului (în finală: Vilciciu — Lukacs 6-3, 6-4). În aceeași întrecere, brașovenul L. Bukaresti s-a clasat în „primii 8”. Rezultate bune a obținut și tînăra jucătoare Camelia Chiriac, care a terminat învingătoare în concursul de tineret (f), dispunînd în finală de Zsuzsa Schuch cu 6-0, 6-3. La seniori, Camelia Chiriac a figurat în sferturile de finală. În proba pe echipe, formația dinamovistă feminină (Camelia Chiriac — Mariana Nunweiller) a cîștigat cu 3-0 în fața echipei M.T.K. Voros Meteor. La băieți, prima noastră formație (Tr. Marcu — I. Kerekes) a pierdut cu 0-3, iar a doua (O. Vilciciu — L. Bukaresti) a cîștigat în fața gazdelor cu același scor.

Festivalul național pionieresc de minibaschet, un real succes

CONSTANTA, 20 (prin telefon). Timp de cinci zile, 876 de participanți la ediția a 9-a a Festivalului național pionieresc de minibaschet s-au întrecut, pe terenurile Parcului pionierilor și ale Școlii sportive nr. 2 din localitate, în dispute deosebit de atractive, urmărind cu viu interes de numeroși spectatori. Vineri la ora prînzului, minibaschetbaliștii au format, pe terenul central din Parcul pionierilor, un cerc, după care a urmat ceremonia de încheiere a Festivalului.

FETE, categoria 8-10 ani: Lic. „N. Bălcescu” Medgidia (antrenor T. Diacov), 10-12 ANI: Sc. gen. 69 București (antrenoare Floarea Roată); BĂIEȚI, 8-10 ani: Sc. sp. 1 Constanța (H. Mărtîșor); 10-12 ani: Casa pionierilor Constanța (P. Aurică); „COSUL DE AUR”: Adriana Popescu (Sc. gen. 69) 21 coșuri înscrise din 30 de încercări și H. Jurcă (Sc. sp. 3 București) 22 din 30; CONCURSUL DE DESENE: au fost atribuite 24 premii I (36 desene prezentate); CONCURSUL DE POEZII: 5 premii I (14 poezii prezentate); CONCURSUL DE COR: 4 premii I, nota maximă primînd-o Sc. sp. Craiova pentru „Imnul minibaschetbaliștilor olteni”; CONCURSUL DE TALIE: Gabriel Agheorghiesei (Casa Pionierilor Cluj-Napoca) 1,86 m, Irinel Macedonski (Sc. sp. 1 Constanța) 1,83 m; CLASAMENT GENERAL PE UNITĂȚI ȘCOLARE: 1. Sc. sp. 1 Constanța 79 p. 2. Casa pionierilor Constanța 58 p. 3. Sc. sp. Brașov 57 p (au luat parte 40 de unități școlare).

TURNEE INTERNAȚIONALE ÎN ȚARA NOASTRĂ

LA ORADEA, între 28 iunie — 12 iulie, TURNEU INTERNAȚIONAL FEMININ. Și-au confirmat participarea: Bilunova (U.R.S.S.), Lemaciko (Bulgaria), Caldwell (Anglia), Erenska (Polonia), Perkovic (Iugoslavia), Hojdarova (Cehoslovacia), Nagy (Ungaria). Din partea țării noastre vor juca: Polihroniade, Baumstark, Makai și Iliodorescu.

LA IAȘI, între 7-21 iulie, prima ediție a „MEMORIALULUI MIHAIL SADOVEANU”. Și-au confirmat participarea: Dominguez și Haritver (ambii Spania), Perenyi (Ungaria), Bernhard (Polonia). Din partea țării noastre: Ghindă, Stanciu, Pavlov, Vaisman, Marcovici, Biriescu.

ECHIPA ROMÂNIEI PENTRU MECIUL FEMININ CU UNGARIA

Între 17-24 iulie, la Satu Mare, se va disputa meciul feminin România — Ungaria. Echipa noastră: Polihroniade, Baumstark, Teodorescu, Makai, Muresan și Perevoznic. Junioare: Jicman și Nuțu.

DE LA UN BUT LA ALTUL

● Noua campioană de rugby a țării, echipa Farul Constanța, va participa, între 29 iunie și 6 iulie, la un turneu organizat în orașul italian Sulmona. În afara sportivilor români, la competiție, dotată cu Trofeul Trinkini, vor mai participa formații din Franța, Cehoslovacia și, bineînțeles, Italia.

● Divizionara A T.C. Ind. Constanța cuprinde cîteva tineri de mare talent: Murariu, Drumea, Dronoie, Ebu, Turiceanu, Dobre. În ultima vreme, însă, unul dintre acești dotați rugbiști nu început să dea dovadă de superficialitate în pregătire, de indolență. Iată că primim o veste pe cît de neplăcută, pe atît de salutară prin promptitudinea măsurii disciplinare: Chenan Ebu a fost suspendat un an din activitatea competițională pentru violență sportivă și neprezentare la un meci, iar Nicușor Dronoie — 6 luni, pentru neprezentare la meci. Un timp destul de lung, în care cei doi vor avea prilejul să înțeleagă că interesele colectivului primează asupra celor personale...

● Din nou despre... Constanța! După cum se știe, anul acesta se împlinește două decenii de existență a sportului de balon oval pe litoral. Frumoasa aniversare va fi marcată de numeroase manifestări la Constanța și în alte stațiuni de pe malul mării. Astfel, între 14 și 21 iulie, pe stadionul 1 Mai, în noaptea, se vor disputa partidele unui turneu internațional, la care vor participa echipele Bonymaen (Tara Gallior), Polonia Poznan, Farul și T.C. Ind. Constanța. De asemenea, vor fi organizate simpoziioane, prezentări de filme, se va edita o broșură omagială și vor fi puse în circulație o plachetă și o insignă jubiliare.

LA TIMIȘOARA SE SIMTE UN REVIRIMENT ÎN ACTIVITATEA ATLETICĂ

Timișoara, ani de-a rîndul unul dintre centrele cele mai importante ale atletismului nostru, a traversat, în ultima vreme, o perioadă critică, fapt care a făcut ca activitatea să se situeze, pe plan intern, pe o poziție cu totul periferică. Rezultatele nesatisfăcătoare, ca și activitatea atletică în ansamblul ei, au constituit obiectul a mai multor analize, la diferite nivele, soldate cu măsuri pentru remedierea situației.

Deci să muncească mai bine, cu mai mult discernămint și spirit de răspundere, activiștii sportivi timișoreni, antrenorii și alți specialiști au hotărît să pună serios umărul la treabă, pentru a urni lucrurile dintr-o înertie supărătoare și crasă mediocritate în care se aflau. La o recentă discuție pe această temă, care a avut loc într-o ședință a Biroului Federației noastre de specialitate, Pavel Gheorghiu — președintele comisiei județene de atletism Timiș, a informat că în prezent se simte, pe toate planurile, un reviriment nu numai în Timișoara, ci și în întreg județul. Principala atenție se acordă selecției, căutarea elementelor talentate pentru atletism fiind foarte slabă în ultimii ani. „Cupa campionilor de școli” — amplă acțiune de selecție desfășurată, la patru probe, în majoritatea unităților de învățămînt, a evidențiat numeroși tineri care, îndrumați corespunzător, vor putea deveni adevărați performeri.

În Timișoara și în celelalte centre din județ există încă multe, foarte multe, lucruri de făcut. Avem convingerea însă că muncindu-se bine, situația atletismului va prospera, cel puțin la cota pe care a deținut-o cu ani în urmă!

„BANANA” INTERZISĂ!

Cu prilejul recentei ședințe a Consiliului Asociației Europene de Atletism, desfășurată la Leningrad, au fost stabilite unele măsuri legate de desfășurarea competițiilor continentale din acest an. Cu acest prilej, s-a hotărît interzicerea utilizării prăjiniilor de tip „banana” în competițiile oficiale din 1975 („Cupa Europei” și Campionatele europene de juniori). S-a decis, de asemenea, ca la aceste competiții atleți să fie supuși în afara controlului antidoping și de sex și un control antianabolic, pentru cei în culpă urmînd a se aplica sancțiuni ca și în cazul dopingului.

Consiliul A.E.A. a decis să propună Federației internaționale organizarea, o dată la doi ani, începînd din 1977, a unei cupe mondiale pe echipe (bărbați și femei). La competiție ar urma să participe cîte 2 echipe din

Europa (primele clasate la finalele „Cupei Europei” de la Nisa) și America, cîte o echipă din Africa, Asia, Oceania și țara organizatoare.

Au fost stabilite standardurile de participare la C.E. de sală din 1976 (München, 21-22 februarie) care se cer a fi realizate în perioada 1 noiembrie 1975-10 februarie 1976.

A XII-a ediție a campionatelor europene din 1978 va avea loc la Praga, între 22-27 august 1978.

GRECESCU DIN NOU LA START!

Vă mai amintiți, desigur, de Constantin Grecescu, unul dintre cei mai valoroși alergători de fond din țara noastră de acum aproape două decenii. În afară de faptul că a deținut numeroase recorduri republicane, el a fost în repetate rînduri campion național și internațional al țării noastre. Continînd tradiția părinților (mama, Florica Oțel, a fost și ea o atletă foarte valoroasă), cel doi fii, gemenii Dan și Emil Grecescu, elevi ai Liceului Nicolae Bălcescu din Capitală, practică și ei atletismul. Pentru rezultatele lor, cei doi Grecescu au fost selecționați în lotul republican de juniori în probele de semifond!

CE SE ÎNTIMPLĂ CU VALERIA ȘTEFĂNESCU?

Recordmana țării Valeria Ștefănescu absentează de mai multă vreme de la concursuri. Ea acuză dureri în urma unui traumatism surfit în

urmă cu doi ani, la un picior. În prezent, deși durerile încă persistă, Valeria se antrenează cu sîrguință și



speră să fie aptă de concurs la semifinala de la Budapesta a „Cupei Europei”.

Rubrică redactată de Romeo VILARA

Din toate sporturile

BOX LA MACIN, „CENTURA ARRUBIUM”. Peste 100 de boxeri din 20 de țări vor lua parte, între 8 și 12 iulie, la competiția organizată de A.S. Voința Macin sub denumirea „Centura Arrubium”. Și-au anunțat participarea boxeri din București, Galați, Brăila, Craiova, Cluj-Napoca, Constanța etc., printre care Alex. Turel (Voința Cluj-Napoca), Memet Irfan (I.M.U. Medgidia), Iftode Costache (Constructorul Galați), Marcel Sirbu (Electroputere Craiova), Ionel și Stelică Enache (Voința Macin) ș.a.

CANOTAJ O NOUA REUNIUNE NAUTICĂ. Duminică, pe lacul Herăstrău, se va disputa „Criteriul speranțelor”. Întrecerea, care pragramază curse începînd de la ora 8, reunește la start schifisti din toate secțiile nautice bucureștene.

INOT PROGRAMUL INTERNAȚIONAL AL INOTĂRIILOR în lunile iulie și august: 25-28 iulie, la Ljubljana — Balcaniada juniorilor; 26-27 iulie, la Tarnow (Polonia) — Concurs internațional; 7-10 august, la Ate-

na — Balcaniada seniorilor; 14-17 august, la Berlin — Concursul internațional dotat cu „Cupa Prietenia”; 16-17 august, la Sofia — Cupa Europei (masculin — grupa B).

POLO DIVIZIA A. Întrecerile campionatului național se vor relua la 20 iulie, cu partidele din turul II al seriei secunde. Echipele din prima serie se vor reintîlni în ziua de 24 august ● TURNEUL BALCANIC al formațiilor de juniori va avea loc în localitatea Iugoslavă Negotin între 25 și 28 iulie, iar Balcaniada seniorilor este programată între 7 și 10 august la Atena. ● ANUL ACESTĂ, turneul internațional dotat cu „Cupa Prietenia” este programat între 27 iulie și 3 august în localitatea poloneză Chorzow.

SCRIMĂ FINALA DE SABIE A JUNIORILOR MICI. La Brașov s-a disputat ultima finală a campionatelor naționale de scrimă a juniorilor mici, proba de sabie. Dintre cei 30 de concurenți, s-au detașat reprezentanții clubului bucureștean Progresul care au dominat finala alit prin număr

MIRCEA RAMAȘCANU la 3-a victorie de etapă în „Cupa CIBO”

ORAȘUL VICTORIA. 20 (prin telefon). Competiția ciclistă internațională „Cupa CIBO” a programat victoria etapa a IV-a, Brașov — Făgăraș — Orașul Victoria (85 km). A fost, în general, o etapă monotonă, puține tentative de evadare fiind prompt anihilate de pluton. N-a reușit nici ultima evadare, inițiată de Mircea Virgil și polonezul Jagiello, la intrarea pe drumul spre Orașul Victoria. La sosire și-au disputat înfruntarea 30 de cicliști pe care Mircea Ramașcanu a izbutit să-i întrecă cu o secundă, câștigătorul etapei fiind cronometrat în 2.29.00. A fost urmat de pluton din care făceau parte, între alții, V. Selezjan (câștigătorul sprintului de la Codlea și al celor două cățărări de la Hăile Codlea și Dealul Perșani), T. Vasile, T. Drăgan, polonezul Balt (prezent la toate acțiunile plutonului). Cel de al doilea sprint al etapei, la Șercaia, a fost câștigat de Mircea Virgil.

În clasamentul general al competiției, după patru etape, conduce dinamovistul MIRCEA RAMAȘCANU cu 7.25.04 urmat de colegul său de club Costel Cirje la 1:30 și de polonezul Jozef Balt la 1:41,0. Simbătă are loc etapa a V-a pe un circuit în centrul orașului Victoria (42 km la ora 17; sprinturi la fiecare două ture), iar duminică, ultima etapă pe ruta Orașul Victoria — Făgăraș — Brașov (97 km).

Carol GRUIA, coresp. județean

Săptămîna viitoare

CONCURS INTERNAȚIONAL DE PENTATLON MODERN

Săptămîna viitoare va avea loc în Capitală tradiționalul concurs internațional de pentatlon modern al României. La întreceri vor lua parte 11 echipe, dintre care 8 străine: Austria, Bulgaria, R.S.S. Estonă, Franța, Italia, Polonia, Spania, Ungaria. Țara noastră va fi reprezentată de trei formații, una fiind de juniori.

Programul întrecerilor este următorul: miercuri și joi — călăria (stadionul Olimpia-Constructo-ru), vineri — serima (sala Floreasca), sîmbătă — tirul (poligonul Tunari) și inotul (bazinul Dinamo), duminică — crosul (pădurea Călugăreni).

Concursul de la București reprezintă, pentru majoritatea competițiilor, un bun prilej de verificare în vederea campionatelor mondiale de pentatlon modern de la Ciudad de Mexico (septembrie).

TURNUL DE SAH DE LA LJUBLJANA ÎNAINTEA FINIȘULUI

Cu o rundă înainte de încheierea turneului internațional de sah de la Ljubljana, pe primul loc al clasamentului continuă să se afle campionul mondial Anatoli Karpov (U.R.S.S.), cu 10½ puncte, urmat de Gligoric (Iugoslavia) 9½ p, Hort (Cehoslovacia) și Furman (U.R.S.S.) 9 p, Ribly (Ungaria) 8½ p, Liubojevici (Iugoslavia) 8 p, Parma (Iugoslavia) 7½ p (I), Portisch (Ungaria) 7 p (I) etc. În runda a 14-a, Karpov a remizat cu Gligoric. Acesta îl învinsese pe Liubojevici, în runda anterioară. Remize și în partidele Hort — Ribly, Musil — Mariotti și Garcia — Parma.

ANTRENAMENTE COMUNE

Înainte de a lua startul la apropiatele campionate mondiale de natație, care se vor desfășura la Cali (Columbia) între 18 și 27 Iulie, șase inotători sovietici se vor antrena în S.U.A. împreună cu selecționabilii americani. Din lotul oaspe fac parte cunoscuții campioni și recordmanii sovietici Aleksandr Samsonov, Andrei Bogdanov, Igor Egratov, Andrei Krilov, Vladimir Mikeiev și Andrei Avtușenko.

TENIS PRIN COMPUTER...

Fără a fi întru totul original, redactorii emisiunilor de sport din cadrul unei televiziuni americane, cu sediul la Dallas (Texas), au luat o inițiativă sugeneris, anunțând organizarea unui prim campionat mondial de tenis prin... computer. Obiectivul propus este desemnarea celui mai bun tenisman al tuturor timpurilor, mai exact de la 1920 încoace. Pentru

SPORTUL ÎN LUME

CAMPIONATUL FERVIAR DE BASCHET FEMININ

INTR-O PARTIDĂ EXTREM DE SPECTACULOASĂ:

ROMANIA — BULGARIA 69-56

Cea de a doua zi a campionatului internațional feroviar de baschet feminin s-a desfășurat sub auspiciile unui interes pronunțat și a confirmat, încă o dată, că echipele care au obținut succese în prima zi rămîn, cu o singură excepție — Bulgaria, în lupta pentru câștigarea competiției.

În primul meci, echipa Poloniei, net superioară, a întrecut formația similară a Ungariei cu un scor categoric: 96-57 (53-28). Partida următoare, dintre R.P.D. Coreeană și București (juniore) a fost mult mai echilibrată și a revenit sportivelor coreene, cu 70-63 (40-36).

În cel mai interesant meci al zilei, formațiile României și Bulgariei au oferit o dispută extrem

de interesantă, în care oaspetele au condus 30 de minute. Din acest moment feroviarele române, excelent dirijate de Ileana Gugu, au trecut la conducerea partidei și folosind foarte bine contraatacurile au reușit să se desprindă în câștigătoare și să se mențină, astfel, în lupta pentru primul loc al clasamentului. Din formația României s-au mai evidențiat: Gabriela Bosco, Ștefania Basarabia și Irina Vasilescu. Scor final: România — Bulgaria 69-56 (34-36).

Programul zilei de azi, sala Floreasca, de la ora 15,00: Ungaria — Bulgaria, Cehoslovacia — București (juniore), România — Polonia și U.R.S.S. — R.P.D. Coreeană.

Paul IOVAN

CAMPIONATELE EUROPENE DE TIR

(Urmare din pag. 1)

vor termina prin desfășurarea concursului de pistol calibru mare unde, după cum se știe, titlul mondial este deținut de valorosul nostru trăgător Dan Iuga. Deci,



STEFAN CABAN

un plus de interes pentru publicul care se va afla în incintătorul peisaj natural al Tunarilor.

Rezultate tehnice, campionatele europene: arma liberă calibru redus, 40 f, în picior: 1. Aleksandr Mitrofanov (U.R.S.S.) 381 p., 2. B. Klingner (R.F.G.) 374 p., 3. E. Pedzis (Polonia) 374 p., 4. U. Wunderlich (R.D.G.) 374 p., 5. S. Pejovici (Iugoslavia) 374 p., 6. G. Abonyi (Ungaria) 373 p., 14. St. Caban

ȘEDIȚA COMITETULUI FEMININ AL CONFEDERAȚIEI EUROPENE DE TIR

Îeri dimineață, într-unul din pavilioanele de la poligonul Tunari, s-a desfășurat ședința comitetului feminin al Confederației europene de tir.

În numele conducerii C.N.E.F.S., participanții au fost salutați de Lia Manoliu.

Pe agenda de lucru a ședinței, prezidată de Maria Marcos, au figurat: o informare cu privire la activitatea comitetului feminin de

PROGRAMUL ULTIMELOR DOUĂ ZILE

SIMBATA

Campionatele europene, de la ora 8.30: armă standard 3X20 focuri. Campionatele internaționale ale României, de la ora 8.30: armă standard 3X20 focuri, femei și juniori, pistol viteză 60 focuri, seniori și juniori, ambele manșe.

DUMINICA

Campionatele europene, de la ora 8.30: pistol calibru mare 60 (30+30) focuri. Campionatele internaționale ale României, de la ora 8.30: armă standard 60 focuri culcat, femei și juniori.

În jurul orei 14 va avea loc festivitatea de închidere a ambelor competiții.

368 p.,... 22. R. Nicolescu 363 p.,... 38. N. Rotaru 362 p.,... 54. E. Satala 356 p.; echipe: 1. U.R.S.S. 1481 p., 2. R. F. Germania 1476 p., 3. Polonia 1474 p., 4. Iugoslavia 1472 p., 5. Cehoslovacia 1461 p., 6. R. D. Germană 1458 p.,... 8. România 1449 p.; armă liberă calibru redus 40 f poziția în genunchi: 1. Peter Kovarik (Cehoslovacia) 393 p., 2. L. Papp (Ungaria) 392 p., 3. V. Parhinovici (U.R.S.S.) 391 p., 4. V. Nikolaev (U.R.S.S.) 390 p., 5. E. Pedzis (Polonia) 389 p., (decade 98-98), 6. St. Caban 389 p. (98-95),... 8. E. Satala 388 p.,... 15. R. Nicolescu 384 p.,... N. Rotaru 379 p., echipe: 1. U.R.S.S. 1552 p., 2. România 1540 p., 3. Ungaria 1533 p., 4. R. D. Germană 1531 p., 5. R. F. Germania 1530 p., 6. Polonia 1528 p., 3 X 40 focuri: 1. A. Mitrofanov (U.R.S.S.) 1164 p., 2. E. Pedzis (Polonia) 1161 p., 3. St. Caban (România) 1154 p., (397-360-389), 4. P. Kovarik (Cehoslovacia) 1152 p., 5. B. Klingner (R.F.G.) 1151, 6. M. Sipek (Iugoslavia) 1151 p.,... 29. R. Nicolescu 1137 p.,... 34. N. Rotaru 1136 p.,... 46. E. Satala 1130 p.; echipe: 1. U.R.S.S. 4604 p., 2. Iugoslavia 4577 p., 3. R. F. Germania 4571 p., 4. Polonia 4569 p., 5. Cehoslovacia 4563 p., 6.

R. D. Germană 4563 p., 7. România 4557 p.

Campionatele internaționale ale României: pistol standard 60 f: 1. Laszlo Kötrocza (Ungaria) 584 p., 2. Anisoara Malei (România) 581 p., 3. Ana Buțu (România) 580 p., 4. Veronica Rozgonyi (Ungaria) 579 p., 5. Mariana Hoba (România) 574 p., 6. Eveline Manchon (Franța) 571 p., pistol liber 60 f seniori: 1. Gb. Zapolski (U.R.S.S.) 568 p., 2. H. Volmar (R.D.G.) 567 p., 3. A. Egrisin (U.R.S.S.) 564 p., 4. J. Faggon (Franța) 559 p., 5. I. Nemety (Cehoslovacia) 558 p., 6. H. Fromada (Cehoslovacia) 557 p.,... 16. D. Iuga 550 p.,... 21. M. Trusec 546 p.,... 23. L. Giușcă 546 p., pistol liber 40 f juniori: 1. I. Lulikovski (U.R.S.S.) 572 p., 2. K. Windisch (R.D.G.) 361 p., 3. K. Trular (Cehoslovacia) 356 p., 4. L. Pop 356 p., 5. E. Clutea 354 p., 6. G. Macovei 353 p.,... 12. P. Dan 345 p., 13. F. Irimia 341 p.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

ATLETISM • În cadrul „Memorialului Rosicki” de la Praga, atletul cehoslovac J. Ludek Pernic a stabilit un nou record al țării sale la decataion — 8:09 p. Pe locul doi, Petr Krakij — 7:21 p. • Concurs profesionist la Edinburgh: 400 m — J. Smith 45,5; lungime — H. Hines 7,69 m; o milă — D. Wottle 4:05,3; 110 mg — R. Milburn 13,5.

BOX • Norvegianul Sven Erik Paulsen și-a păstrat titlul de campion european profesionist la categoria semiușoară învingînd în 15 reprize, la Oslo, pe italianul Antonio Puddu. • La Barcelona, în meci pentru centura continentală la „super-ușoară”, spaniolul J. R. Gomez-Fouz a dispus la puncte de șalangerul său, italianul R. Fanelli • Cassius Clay și Joe Bugner își continuă antrenamentele, la Kuala Lumpur, în vederea meciului lor de la 1 Iulie. Clay a lăsat 30 min. non-stop cu

Australiai, care pierde tot mai mult teren, avînd în momentul de față doar două crauliste de marcă (Jennifer Turrall și Sonia Gray), a urcat vertiginos reprezentativa Canadei, ale cărei campioane (14-15 ani) se află în pragul consacrării. Nancy Garapick (recordmană mondială la 200 m spațiu timp de două luni), Becky Smith, Barbara Clark, Cheryl Gibson, Gail Amundrud sau Wendy Quirk, toate produse directe ale largii acțiuni de dezvoltare a inotului, lansată în urmă cu 6 ani în țara gazdă a viitoarei Olimpiade „Swim Canada swim”. În ceea ce privește probele masculine, notăm un ușor crescendo în dreptul sportivilor europeni (R.D.G., U.R.S.S., Ungaria, R.F.G.), canadieni și brazilieni; performanțele lor nu pot concura încă decisiv pe cele ale inotătorilor americani.

Nimeni însă nu exclude și posibilitatea unor surprize, acestea rezultînd și din optica diferită cu care antrenorii din diverse țări au înțeles să-și pregătească campioni pentru C.M. În R. D. Germană, de pildă, campionatele naționale au avut loc la începutul lunii iunie într-un bazin în care apa avea 30-32 de grade (°). În aceste condiții, Kornelia Ender (56,38 — 100 m liber, 63,99 — 100 m spațiu, dar și un nou record mondial la 100 m delfin — 61,33), Ulrike Tauber, sau mai puțin cunoscuta Birgit Treiber (2:16.10 — 200 m spațiu) au impresionat pur și simplu. Inotătorii americani, în schimb, se vor supune selecției abia la sfîrșitul lunii. Sportivii sovietici și cei canadieni au concurat în această primăvară mai mult ca oricînd: cei din Australia, Brazilia sau Ungaria au preferat, în schimb, să se antreneze continuu. Cine a procedat cel mai bine? Răspunsul îl vom primi la Cali, unde vom asista la o „repetiție cu public” a viitorului concurs olimpic.

Adrian VASILIU

„TROFEUL JADRAN” LA POLO

În orașul iugoslav Budva au continuat întrecerile de polo pentru „Trofeul Jadran”. În cel mai echilibrat meci al zilei, reprezentativa U.R.S.S. a învins cu scorul de 8-7 (2-3, 3-0, 2-2, 1-2) formația S.U.A. Selecționata Cubei a reușit să întrecă echipa Ungariei cu 8-6 (1-2, 1-1, 2-1, 4-2), iar Iugoslavia a dispus cu 9-7 (3-0, 2-1, 2-2, 2-4) de Italia. În clasament: U.R.S.S. — 4 p, Iugoslavia, S.U.A., Ungaria, Cuba — 2 p, Italia — 0 p.

diferenți parteneri, printre care și fostul campion mondial Jimmy Ellis.

CICLISM • 350 de sportivi reprezentînd 30 de țări, se prezintă începînd de mîine, la Lausanne (Elveția), la startul primului campionat mondial pentru juniori. • Situație neșchimbată, după 8 etape în Turul Elveției, Conduce Roger de Vlaeminck, urmat de Eddy Merckx la 52 sec. și de Louis Pfenninger la 57 sec.

NATAȚIE • Continuă selecția inotătorilor americani la Long Beach (California). Tim Shaw și-a corectat recordul mondial pe 400 m liber — 3:53,95 (v. r. 3:54,69). Nou record american pe 200 m liber (f) — Shirley Babashoff 2:02,54. Alte rezultate: 200 m delfin — Forrester 2:00,79; 400 m mixt — Tyler 4:30,72; 100 m bras — Coella 1:05,86; 100 m spațiu — Murphy 57,83; 100 m bras (f) — Marcia Morey 1:14,23.

TENIS • În sfîrșitul de săptămîna ale turneului feminin de la Eastbourne: King-Boshoff 6-2, 6-2; Casals-Hunt 6-4, 8-8; Wade — Teeguarden 6-2, 6-1; Morozova — Coles 6-4, 8-8. • Rezultate din primele două tururi ale calificărilor pentru turneul de la Wimbledon: Lall-Hewitt 6-4, 6-1; Chanfreau-Cooper 6-4, 4-6, 6-3; Mukerjee — Thomson 3-6, 7-5, 6-1; Blocher — Pala 5-7, 7-5, 6-1; Simpson — McDonald 6-2, 6-4; Zednik — Ray 1-6, 9-8, 6-2; Kirmayr — Collins 6-3, 9-8. • Semifinale la Nottingham: Roche — Tanner 6-4, 3-6, 6-3; Okker — Dent 6-1, 6-4. În „sfîrșituri”, Okker învinsese pe Carmichael cu 6-4, 3-6, 6-3. • În prima zi a meciului Franța — Italia, din „Cupa Davis”, Fr. Jauffret l-a învins pe A. Panatta cu 6-1, 6-4, 8-6. Italianii au egalat scorul (1-1) prin C. Barazzutti, care l-a întrecut pe P. Dominguez cu 4-6, 6-0, 6-1, 6-2.

VOLEI • În partida inaugurală a turneului internațional feminin care se desfășoară la Praga, reprezentativa Cubei a învins cu scorul de 3-1 (18-20, 17-15, 16-14, 15-18) selecționata R. D. Germane.

YACHTING • Campionatul mondial la clasa „Finn” s-a încheiat la Malmö (Suedia) cu victoria sportivului suedez Magnus Olm — 46 p. Pe locurile următoare s-au clasat olandezul Budewyn Binkhorst — 49 p și australianul Jonathan Farmer — 54,7 p. Campionul olimpic Serge Maury (Franța) a ocupat locul patru, cu 53,4 p.

caieidascop

aceasta, specialiștii din mai multe țări au fost solicitați să opteze pentru o listă de „cel mai bun 8”, care ar trebui să-și dispute cele două turnee, masculin și feminin. După desfășurarea rezultatului general al anchetelor, datele tehnice privind pe fiecare dintre cei 8 competitori vor fi încredințate computerului, care va efectua toate calculele necesare, desemnînd pe cel mai bun în fiecare „meci”. Finala va stabili pe campionul tuturor timpurilor.

Bineînțeles, fiecare înfrîngere va fi prezentată audientilor în cadrul unui scenariu radiofonic, în limitele deplină ficțiunii. Vom putea urmări astfel o confruntare unică între Bill Tilden — campionul anilor '20 — cu Newcombe sau Năstase, iar pe neuitata Suzanne Lenglen luptînd cu noua stea a tenisului

feminin, tinăra Chris Evert!

FAMILIE ȘAHISTA

Familia Rubțov din Moscova poate fi considerată drept cea mai puternică

echipă de sah, dacă s-ar organiza un campionat al familiilor. Într-adevăr, toți membrii ei sînt excelenți șahiști. Capul familiei, Piotr Rubțov este jucător de categoria I, soția acestuia, Olga Rubțova este maestră emerită a sportului din U.R.S.S., fostă campioană mondială, iar Elena Rubțova, fiica lor, este de asemenea, o jucătoare talentată.

MAESTRII CROȘEI ÎN ÎNTRECERE

Federația canadiană de hochei pe gheață intențio-

nează să organizeze în toamna acestui an un mare turneu internațional, cu participarea selecționatelor U.R.S.S., Cehoslovaciei, Suediei, Finlandei și S.U.A. Canadienii preconizează introducerea de jucători pro-

fesioniști în echipa lor, ceea ce ar echilibra sensibil lupta în întrecere.

ASTRONAUT SAU PILOT ?

Celebru astronaut american Charles Conrad, „supermillionar în kilometri” (se înțelege, în spațiul cosmic), manifestă o mare admirație pentru automobilism și în special pentru asul volanului Jackie Stewart. El a și făcut câteva ture de încercare pe autodromurile de la Sebring și Nürburgring. Întrebat dacă e mai periculos să

fi astronaut decît pilot de curse, Charles Conrad a răspuns: „Acolo, sus, la noi, traficul nu-i alt de intens...”

ARESTAT PENTRU UN PENALTY !

Legea care, în provincia Santa Fe (Argentina), îl pedepsește pe arbitru considerat „din neglijență sau pînărinie” — drept cauza unor perturbări ale ordinii publice, l-a adus recent pe Jorge Alvarez (42 ani) în închisoare. Acesta refuzase un penalty echipei din Naves, care conducea în acel moment cu 2-0. Cînd echipa oaspete, din Ferrocarril, a obținut meciul nul (2-2), pe stadion s-a lăsat o violentă dezordine, provocînd rănirea a 2 poliști și a 12 spectatori, ceea ce a făcut ca autoritățile locale să-l considere pe Jorge Alvarez „un pericolos perturbator”. Cîteva zeci de arbitri argentinieni au declarat că dacă colegul lor nu va fi eliberat vor intra în grevă!